STATNY PEDAGOGICKY USTAV
NATIONAL INSTITUTE FOR EDUCATION

Externa ¢ast’ maturitnej skusky 2007

ZavereCna sprava zo Statistického spracovania testov
francuzsky jazyk uroven A
rusky jazyk uroven A

PaedDr. Janka KURAJOVA STOPKOVA

SPU Bratislava 2007



EC MS 2007 — Francuzsky jazyk uiroveii A, Rusky jazyk tirover A

OBSAH
0T 0 4
1 FRANCUZSKY JAZYK UROVEN A - TESTOVANI ZIACI .....ccoooeveerreeerrernrnene 6
2 VYSLEDKY ..ooouccecieiceeissessesessessesessessessssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssensssssssnssnees 8
2.1 Vseobecné vysledky 8
2.2 Analyza rozdielov vo vysledkoch 11
2.2.1 Rozdiely podla typu SKOLY .....c.eeiuieiieieee ettt sttt ettt et e et e sttt e e neenaeen 11
2.2.2 ROZAICLY POALA KIAJA ..ottt ettt sttt e bttt ettt e eneesae e seeteeneeas 11
2.2.3 Rozdiely podla Zriad’ oVatel'a. ...........coeiiuiiiieiee ettt ettt ettt ettt e eneen 12
2.2.4 Rozdiely podla PORIAVIA .......c.eeuiiieieieiee ettt sttt ettt sae b bt eae e eneas 12
2.2.5 Rozdiely podla ZNAmKY..........ccoiiiiieieieieee sttt sttt ettt be e bt st se et e beeaeeeeenean 12
3 POLOZKOVA ANALYZA.......c.ooierrreienssesnssessssssesssssssssssesssssssssssssssssssssssasssenes 13
3.1 Prvotné psychometrické charakteristiky testu 13
3.2 Porovnanie variantov testu FJ07A 14
3.3 Obt’aznost’ testovych poloziek 16
47V = 19
4 RUSKY JAZYK UROVEN A - TESTOVANI ZIACI ......cvuuriuririsrrisisssseaeans 20
I YA =T I =1 02 2 22
51 VSeobecné vysledky 22
5.2 Analyza rozdielov vo vysledkoch 25
5.2.1 Rozdiely podla tyPu SKOLY ....c.eecuieiieii ettt ettt ettt ettt et e st e saesse e seensesnnesnnesnnenns 25
5.2.2 ROZAICLY POAIa KIAJa ....ceeiiiiiieeee ettt ettt ettt et ne e s re e b ee e ae 25
5.2.3 Rozdiely podl'a zriad’oVatela. ..........cocooiuiiiiiiieiee e e 26
5.2.4 Rozdiely podl'a PORLAVIA .........coouiiiiiiieeeee ettt sttt et 26
5.2.5 Rozdiely podla ZNAMKY ..........ccccoiiiiiieieee ettt ettt ettt sttt b ettt e e e tesaeeneene 26
6 POLOZKOVA ANALYZA.......c.ooieerrreiensesnssessssssessssssssssessssssssssssssssssssssssasssenes 27
6.1 Porovnanie variantov testu RJ07A 27
6.2 Obt’aznost’ testovych polozZiek 28
47V ] 31
LITERATURAL.......oitititsscssss s bbb bbb b 32
PRILOHA ...ttt sssse e s sss s s s e s s sse s s se s s ae e se s se s e sesae s e assaennnns 33



EC MS 2007 — Francuzsky jazyk uiroveii A, Rusky jazyk tirover A

Priloha A Prepojenie variantov testu FJ07A

Priloha B KIa¢ spravnych odpovedi pre polozKky s vyberom odpovede FJO7A

Priloha C Test FJO7A variant 3308

Priloha D Prepojenie variantov testu RJ07A

Priloha E KPu¢ spravnych odpovedi pre poloZKky s vyberom odpovede RJO7A

Priloha F Test RJO7A variant 3009

33

34

36

51

52

54



EC MS 2007 — Francuzsky jazyk uiroveii A, Rusky jazyk tirover A

Vysvetlivky:
MS - maturitnd skuska
EC — externd Cast’ maturitnej skusky
GYM — gymnazia
SOS - stredné odborné skoly
7SS — zdruzené stredné Skoly
SOU — stredné odborné ucilistia
N — velkost’ Statistické¢ho stiboru, pocet ziakov
BA — Bratislavsky kraj
TT — Trnavsky kraj
TN — Trenciansky kraj
NR — Nitriansky kraj
ZA - Zilinsky kraj
BB — Banskobystricky kraj
PO — Presovsky kraj
KE — Kosicky kraj
Typ skoly 1 — ¢lenenie $kol na dve skupiny: gymnazié a ostatné
Typ skoly 2 — ¢lenenie $kol na gymnazia, stredné odborné skoly, zdruzené stredné
Skoly,
stredné odborné ucilistia
Sig. — obojstrannd signifikancia, Statistickd vyznamnost’
FJO7A - oznacenie testu z franctizského jazyka, uroven A
RJO7A — oznacenie testu z ruského jazyka, uroven A
P.Bis. — Point Biserial, parameter medzipolozkovej korelacie
r — korelacny koeficient, koeficient vecnej signifikancie
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Uvod

Organizaciu MATURITY 2007 upravuje vyhlaska Ministerstva Skolstva Slovenskej
republiky ¢. 482/2006 z 31. jala 2006 a ¢. 379/2005 Z. z. z 9. augusta 2005, ktorymi sa meni a
doplia vyhlaska Ministerstva $kolstva Slovenskej republiky ¢. 510/2004 z 23. augusta 2004 o
ukoncovani Studia na strednych skolach a o ukoncovani pripravy v odbornych udilistiach,
ucilistiach a praktickych Skolach.

Diia 28. marca 2007 sa konala externd &ast maturitnej skusky (d’alej EC MS)
v predmete rusky jazyk (obe urovne), dita 2. aprila 2007 sa konala EC MS v predmete
francuzsky jazyk (obe trovne).

Cielom externej Casti maturitnej skuSky je priniest porovnatelné vysledky pre
ziakov z celého Slovenska.

K vypracovanym zavereCnym spravam zo Statistického spracovania testov v ramci
EC MS je vytvorena Prirucka, ktora obsahuje:
charakteristiku vyskumnych metod
opis metod Statistického spracovania dat
charakteristiku kontrolnych procedur pri Statistickom spracovani
vysvetlenie zdkladnych odbornych pojmov
postup vypoctu uspesnosti ziaka
postup vypoctu percentilu.

Po prezentovani vysledkov zuvedenych vybranych cudzich jazykov francuzsky
jazyk (Groven A), rusky jazyk (tirovenn A) sme uviedli aj znenia zastupnych variantov testov.
Odkazy na ¢islovanie menovanych poloziek testu sa vzt'ahuje k tomuto vatiantu.

Informécie, ktoré sprava prindSa, st urcené tvorcom testov a didaktikom
jednotlivych predmetov. Zavery a odporacania, vyplyvajice zo Statistickych zisteni, su
smerované ku skvalitneniu tvorby meracich néstrojov. Prinasaji moznosti d’alSich postupov
pritvorbe a overovani meracich ndastrojov, nadvrhy na mozné spracovanie vysledkov
v nasledujucich testovaniach.

Z uvedenych vysledkov moézu podnetné informacie pre Skolski prax nacerpat’ aj
ucitelia jednotlivych cudzich jazykov.

Verime, ze zistenia budi podnetné a pozitivne ovplyvnia tvorbu maturitnych testov.
Boli by sme radi, keby si externd maturitna skuska ziskala doveru a kredit nielen v ramci
Slovenska, ale aj Europskej tnie.



EC MS 2007 — Francuzsky jazyk uiroveii A, Rusky jazyk tirover A

1 FRANCUZSKY JAZYK uroven A - TESTOVANI ZIACI

Test z franctzskeho jazyka vyssia uroven A (FJO7A) v roku 2007 pisalo spolu 135
ziakov z 54 $ko6l v Slovenskej republike. Do testovania sa zapojilo najviac maturantov
z gymnazii - 123 ziakov zo 49 skol.

V nasledujacich tabulkach uvadzame pocty ziakov a §kol zapojenych do testovania.
PocCty uvadzame triedené podla kraja, zriadovatela Skoly, typu Skoly, pohlavia ziaka
a variantov testu.

Medzi testovanymi Ziakmi prevazovali ziaci gymndzii (91,1 %). V tomto roku si
ziaden zo ziakov SOU v Slovenskej republike nevybral test z franctuzskeho jazyka Groven A.

Test si zvolilo viac dievcat (75,6 %) ako chlapcov (24,4 %). Najviac Ziakov bolo z
Bratislavského kraja (25,9 %).

1. tabul’ka Pocet $kol a ziakov podl’a krajov

Skoly Ziaci
pocet % pocet %

Kraj BA 9 16,7% 35 25,9%
TT 7 13,0% 15 11,1%
TN 9 16,7% 21 15,6%
NR 4 7,4% 9 6,7%
ZA 5 9,3% 12 8,9%
BB 7 13,0% 17 12,6%
PO 5 9,3% 12 8,9%
KE 8 14,8% 14 10,4%
Spolu 54 100,0% 135 100,0%

2. tabulka Pocet §kol a ziakov podla zriad’ovatel’a

Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Zriadovatel Statne skoly 44 81,5% 119 88,1%
Sukromné $koly 1 1,9% 1 %
Cirkevné skoly 9 16,7% 15 11,1%
Spolu 54 100,0% 135 100,0%

3. tabul’ka Pocet Skol a Ziakov podl’a typu Skoly

Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Typ GYM 49 90,7% 123 91,1%
Skoly S0oS 4 7.4% 10 7,4%
ZSS 1 1,9% 2 1,5%
Spolu 54 100,0% 135 100,0%
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4. tabul’ka Pocet Ziakov podl’a pohlavia

pocet %
Pohlavie chlapci 33 24,4%
dievéata 102 75,6%
Spolu 135 100,0%

Varianty testu z francizskeho jazyka vysSia urovenn A boli rovnomerne rozdelené
v testovanej populdcii Ziakov. 48,1 % ziakov pisalo variant 3308 a 51,9 % Ziakov pisalo
variant 3316.

5. tabulPka Pocet Ziakov podPa variantov

pocet %
Variant 3308 65 48,1%
3316 70 51,9%
Spolu 135 100,0%
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2 Vysledky
2.1 VSeobecné vysledky

Po tprave bodovania v testovej polozke €. 75 s tvorbou kratkej odpovede, ktoréd bola
z Casti testu Citanie s porozumenim, sme vypocitali vysledné psychometrické charakteristiky
testu. Testovd polozka ¢. 75 mala nevhodné Statistické vlastnosti, ktoré sme zistili pocas
spracovania polozkovej analyzy.

V nasledujucej tabulke uvadzame vysledné psychometrické vlastnosti testu a
vybrané Statistické charakteristiky uspesnosti Ziakov vyjadrené v percentach.

6. tabulka Vysledné psychometrické charakteristiky testu

Test
FJO7A
Cast
Pocuvanie Gramatika Citanie Spolu

Pocet testovanych ziakov 135 135 135 135
Maximum 100,0 95,0 100,0 95,0
Minimum 35,0 35,0 35,0 35,0
Priemer 741 71,6 81,1 75,6
Standardna odchylka 14,0 12,4 12,0 11,2
Intervalovy odhad Uspe$nosti populacie - dolna hranica 46,6 47,4 57,6 53,6
Intervalovy odhad Uspe$nosti populacie - horna hranica 100,0 95,8 100,0 97,7
Standardna chyba priemernej ispe&nosti 1,2 1,1 1,0 1,0
Interval spolahlivosti pre priemernd Uspesnost - dolna hranica 71,7 69,5 791 73,7
Interval spolahlivosti pre priemernd Uspesnost - horna hranica 76,5 73,7 83,2 77,5
Cronbachovo alfa ,631 ,754 ,651 ,857
Standardna chyba merania pre Uspesnost 8,5 6,1 71 4,3
Intervalovy odhad Uspesnosti individualneho Ziaka 16,7 12,0 13,9 8,3

Test FJO7A pisalo 135 ziakov s priemernou uspesnostou 75,6 %. Vsetci ziaci
dosiahli priemernt UspeSnost’ vySS§iu ako je wurcend hrani¢nd UspesSnost’ 33 %. Nikto
z testovanych ziakov nedosiahol uspesnost’ 100 %. Dosiahnutd minimalna uspesnost’ bola
35,0 % (jeden ziak) a maximalna uspeSnost’ dosiahla hodnotu 95,0 % (2 ziaci). Test malo
rozliSoval uspesnejsich ziakov.

Ziaci dosiahli pri rieSeni testovych poloZiek z Gasti testu:
e (itanie s porozumenim priemernu Uspesnost’ 81,1 %
e pocuvanie s porozumenim priemernu uspesnost’ 74,1 %
e gramatika a lexika priemernu Gspesnost’ 71,6 %
Vo vsetkych troch castiach bola zhodne dosiahnuta minimalna priemerna uspesnost’
35,0 %. Maximalna tspeSnost’ 100 % nebola dosiahnuta len v ¢asti gramatika a lexika.

Reliabilita testu FJO7A, ktory obsahoval 80 poloziek, bola 0,857. Reliabilita
jednotlivych Casti testu bola nasledovna: gramatika a lexika — 0,754, Citanie s porozumenim —
0,651, poc¢uvanie s porozumenim — 0,63 1.
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1. graf  Vysledny histogram uspesSnosti
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V nasledujucej tabulke sme uviedli prepojenie dosiahnutej uspeSnosti ziakov
s hodnotou percentilu. Ziak, ktory dosiahol tispesnost’ 51,7 %, sa umiestnil v 3. percentile,
¢ize 3 % zo vsetkych testovanych ziakov dosiahlo vysledok v teste horsi a 97 % ziakov
dosiahlo vysledok lepsi alebo rovnaky ako uvedeny Ziak. Najviac Ziakov dosiahlo spesnost’
81,7 % (12 ziakov).
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7. tabul’ka Prepojenie tspesnosti a percentilu

Uspesnost Percentil Pocet Ziakov
1 35,0 ,0 1
2 40,8 7 1
3 47,5 1,5 1
4 50,0 2,2 1
5 51,7 3,0 1
6 52,5 3,7 1
7 53,3 4,4 1
8 55,0 5,2 1
9 55,8 59 1
10 56,7 6,7 1
11 58,3 7.4 2
12 59,2 8,9 1
13 60,0 9,6 2
14 61,7 111 2
15 62,5 12,6 1
16 63,3 13,3 3
17 64,2 15,6 2
18 65,0 17,0 3
19 66,7 19,3 2
20 67,5 20,7 2
21 68,3 22,2 2
22 69,2 23,7 1
23 70,0 24,4 3
24 70,8 26,7 1
25 71,7 27,4 5
26 72,5 31,1 2
27 73,3 32,6 4
28 74,2 35,6 7
29 75,0 40,7 2
30 75,8 42,2 2
31 76,7 43,7 2
32 77,5 45,2 4
33 78,3 48,1 6
34 79,2 52,6 4
35 80,0 55,6 5
36 80,8 59,3 2
37 81,7 60,7 12
38 82,5 69,6 7
39 83,3 74,8 4
40 84,2 77,8 4
41 85,0 80,7 4
42 85,8 83,7 6
43 86,7 88,1 2
44 87,5 89,6 3
45 89,2 91,9 2
46 90,0 93,3 2
47 90,8 94,8 1
48 92,5 95,6 2
49 93,3 97,0 1
50 94,2 97,8 1
51 95,0 98,5 2

10
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2.2 Analyza rozdielov vo vysledkoch

V dalsej casti analyzy sme uviedli rozdiely vo vysledkoch ziakov podla typu skoly,
kraja, zriad'ovatel’a, pohlavia a znamky, ktoru Ziaci ziskali na polrocnom vysved¢eni v danom
predmete.

2.2.1 Rozdiely podla typu skoly

Ziaci gymnézii dosiahli priemerna uspesnost 76,8 % a Ziaci ostatnych strednych
Skol dosiahli priemernt uspesnost’ 63,3 %.

8. tabulka  Uspesnost’ podPa typu 3koly

Std. chyba
Typ Skoly Pocet Ziakov Priemer priemeru
GYM 123 76,8 9
ostatné 12 63,3 4,2
Spolu 135 75,6 1,0

Ziaci gymndzii dosiahli v Casti testu gramatika a lexika 72,7 % priemernu Gspesnost,
v Casti testu poclivanie s porozumenim dosiahli priemern Gspesnost’ 75,4 % a v Casti testu
Citanie s porozumenim dosiahli priemernt uspesnost’ 82,3 %.

2.2.2 Rozdiely podrla kraja

Pre velmi maly pocet testovanych ziakov v jednotlivych krajoch vysledky
neinterpretujeme, uviedli sme len prehl’ad dosiahnutych vysledkov ziakov.

9. tabulka  Uspesnost’ podPa kraja

Std. chyba
Kraj Pocet ziakov Priemer priemeru
BA 35 76,5 1,6
TT 15 74,9 3,3
TN 21 67,7 3,3
NR 9 74,8 2,8
ZA 12 77,8 2,6
BB 17 75,4 2,4
PO 12 74,4 2,3
KE 14 86,0 1,5
Spolu 135 75,6 1,0

11
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2.2.3 Rozdiely podla zriad'ovatela

Ziaci, ktori navitevovali tatne $koly, dosiahli priemernt uspesnost’ 75,3 %.

10. tabulka UspeSnost’ podla zriad’ovatela

Std. chyba
Zriadovatel Pocet Ziakov Priemer priemeru
Statne skoly 119 75,3 1,0
Sukromné $koly 1 81,7 .
Cirkevné $koly 15 77,6 29
Spolu 135 75,6 1,0

2.2.4 Rozdiely podrla pohlavia

Chlapci dosiahli v teste priemernt GspeSnost’ 76,8 % a dievcata dosiahli priemernt
uspesnost’ 75,2 %.

11. tabulka UspeSnost’ podla pohlavia

Std. chyba
Pohlavie Pocet Ziakov Priemer priemeru
chlapci 33 76,8 1,9
dievcata 102 75,2 1.1
Spolu 135 75,6 1,0

2.2.5 Rozdiely podla znamky

Test FJO7A v roku 2007 pisalo 74,8 % ziakov, ktori uviedli zndmku 1 (vyborny) a tito
dosiahli priemernt uspesnost’ 77,9 %.

12. tabulka Uspes$nost’ podPa znamky

Std. chyba
Znamka Pocet Ziakov Priemer priemeru
1 101 77,9 1,0
2 27 69,9 2,0
3 3 44,7 7,0
4 1 66,7 .
neuviedol (-a) 3 83,3 5,0
Spolu 135 75,6 1,0

Znamku neuviedli 3 ziaci.

12
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3 Polozkova analyza

V nasledujucej casti spravy uvadzame Statistické charakteristiky, ktoré dokladuji
kvalitu testovych poloziek a testu ako celku.

Predkladame zékladné psychometrické charakteristiky testu a charakteristiky, ktoré
urcuju obt'aznost’ jednotlivych testovych poloziek.

3.1 Prvotné psychometrické charakteristiky testu

Pred tipravou bodovania sme vypocitali prvotné psychometrické charakteristiky testu,
ktoré sme uviedli v nasledujucej tabul’ke. Vybrané Statistické charakteristiky charakterizuja
uspesnost’ ziakov, vyjadrent v percentach.

13. tabul’ka Prvotné psychometrické charakteristiky testu

Test
FJO7A
Cast
Pocuvanie Gramatika Citanie Spolu

Pocet testovanych ziakov 135 135 135 135
Maximum 100,0 95,0 100,0 94,2
Minimum 35,0 35,0 30,0 33,3
Priemer 74,1 71,6 78,9 74,9
Standardna odchylka 14,0 12,4 12,8 11,5
Intervalovy odhad uspeSnosti populécie - dolna hranica 46,6 47,4 53,8 52,3
Intervalovy odhad Uspe$nosti populacie - horna hranica 100,0 95,8 100,0 97,4
Standardna chyba priemernej ispegnosti 1,2 11 1,1 1,0
Interval spolahlivosti pre priemernt Uspes$nost - dolna hranica 71,7 69,5 76,7 72,9
Interval spolahlivosti pre priemernt Uspes$nost - horna hranica 76,5 73,7 81,0 76,8
Cronbachovo alfa ,631 , 754 ,657 ,858
Standardna chyba merania pre Gspe$nost 8,5 6,1 75 4,3
Intervalovy odhad Uspesnosti individualneho Ziaka 16,7 12,0 14,7 8,5

Vysledky ukazuju, ze pred upravou bodovania v polozke ¢. 75 bola priemerna
uspesnost’ v rieseni Casti testu Citanie s porozumenim 78,9 %, po uprave bodovania sa zvysila
na 81,1 %.

Celkova priemerna uspesnost’ v teste FJO7A bola pred upravou 74,9 %, po uprave sa
zvysila na 75,6 %.

13
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2.graf  Prvotny histogram
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3.2 Porovnanie variantov testu FJO7A

V nasledujtcej tabul’ke sme uviedli rozdelenie podielu Ziakov, ktori pisali vybrany
variant testu podl'a kraja, zriad'ovatel’a, typu Skoly a pohlavia.

14. tabul’ka Podiel Ziakov podPa variantov, kraja, zriad’ovatel’a, typu Skoly a pohlavia

Variant
3308 3316
% %
Kraj BA 51,4% 48,6%
TT 53,3% 46,7%
TN 23,8% 76,2%
NR 55,6% 44,4%
ZA 50,0% 50,0%
BB 52,9% 47,1%
PO 66,7% 33,3%
KE 42,9% 57,1%
Zriadovatel Statne $koly 46,2% 53,8%
Sukromné $koly 100,0% ,0%
Cirkevné skoly 60,0% 40,0%
Typ $koly GYM 50,4% 49,6%
SOS 30,0% 70,0%
ZSS ,0% 100,0%
Pohlavie chlapci 48,5% 51,5%
dievcéata 48,0% 52,0%

14
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Medzi Gspesnost'ou Ziakov v oboch variantoch testu francizsky jazyk vysSia troven
A sme nezistili vyznamné rozdiely. Ziaci, ktori riedili polozky z variantu 3308 dosiahli
priemernu uspesnost’ 76,7 % a ziaci, ktori riesili polozky z variantu 3316 dosiahli priemernt
uspesnost’ 73,1 %.

15. tabulka Uspesnost’ Ziakov podl’a variantov testu

Std. chyba
Variant Pocet Ziakov Priemer priemeru
3308 65 76,7 1,4
3316 70 73,1 1,4

Varianty testu FJO7A st z hPadiska obtaznosti poloZiek porovnatel’né.
Vzhl'adom na tito skuto¢nost’ sme mohli GspeSnost’ a percentil Ziakov, ktori pisali jeden
z variantov testu FJ07A, medzi sebou porovnavat. Pri vypoclte charakteristik sme
pouzivali zastupny variant 3308.

Poradie poloziek vo variante 3316 sme upravili tak, aby si rovnaké polozky navzajom

zodpovedali.

15
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3.3 Obt’aznost’ testovych poloziek

V nasledujucej Casti sme pre vSetky Casti testu FJO7A uviedli v grafoch obt’aznost’
jednotlivych testovych poloziek. Testové polozky sme usporiadali podla obt'aznosti od
najobt’aznejSej po najmenej obt’azn.

3.graf  Grafy obt’aznosti — Gspesnosti polozZiek v jednotlivych ¢astiach testu

Obt'aznost’ - ispesnost’ poloziek: FJO7A - variant 3308 - pocuvanie
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Medzi polozky s obt’aznost’ou 40 % - 60 % patrilo 18 testovych poloziek. Z nich sa

v Casti

. pocuvanie s porozumenim nachadzalo Sest’ testovych poloziek — ¢. 14 (obtaZznost’
58,5 %), €. 20 (obtaznost’ 58,5 %), €. 16 (obtaznost’ 47,7 %), €. 2 (obt'aznost’ 43,1 %),
¢. 19 (obtaznost’ 41,5 %), €. 11 (obtaznost’ 40,0 %),

o gramatika a lexika nachédzalo osem testovych poloziek - ¢. 30 (obt'aznost’ 52,3 %),
¢. 32 (obtaznost’ 52,3 %), ¢. 37 (obtaznost’ 49,2 %), €. 29 (obtaznost’ 47,7 %), €. 48
(obtaznost’ 46,2 %), ¢. 54 (obtaznost’ 46,2 %), ¢. 36 (obtaznost’ 44,6 %), ¢. 44
(obt'aznost’ 41,5 %),

. ¢itanie s porozumenim nachadzali 4 testové polozky — €. 69 (obt'aznost’ 53,8 %), €. 71
(obt'aznost’ 49,2 %), €. 75 (obtaznost’ 47,7 %), €. 68 (obt'aznost’ 46,2 %).
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Obt'aznost’ - uspesnost’ poloziek: FJO7A - variant 3308 - gramatika |
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Obt'aznost’ - Gspesnost’ poloziek: FJO7A - variant 3308 - Citanie
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Polozka

V teste boli 2 vel'mi obtazné testové polozky (obtaznost 90 — 80 %), obe v cCasti
gramatika a lexika: ¢. 27 (obtaznost’ 83,1 %), €. 53 (obt’aznost’ 80,0 %).

V teste bolo 42 T'ahkych testovych poloziek (obt’aznost’ menej ako 20 %). Z toho ich
najviac bolo:

- v Casti gramatika a lexika — 18 testovych poloziek,

- v Casti testu Citanie s porozumenim nasledne - 14 testovych poloziek

- v Casti testu poctivanie s porozumenim - 10 testovych poloziek.

Z Tahkych testovych poloziek bolo 24 extrémne I'ahkych (obt'aznost’ menej ako 10
%) a 18 vel'mi l'ahkych (obt'aznost’ 20 — 10 %).

Najl'ahsie boli testové polozky z Casti testu:
e pocuvanie s porozumenim €. 1 a €. 6 (polozky s vyberom odpovede)
o gramatika a lexika €. 24, €. 26, ¢. 34 (polozky s vyberom odpovede)
e (itanie s porozumenim €. 61 (polozka s vyberom odpovede).
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Zaver

Test z francuzskeho jazyka vysSia Grovenn A v roku 2007 pisalo 135 ziakov z 54
$kol v SR. Test EC MS vyssej trovne z franciizskeho jazyka sa v roku 2007 administroval po
druhykrat.

Do testovania sa zapojili hlavne maturanti z gymnazii - 91,1 % ziakov. Tento test si
zvolilo viac diev€at (75,6 %) ako chlapcov. Najviac Ziakov bolo z Bratislavského kraja.
Najviac ziakov (74,8 %) malo na polrocnom vysved¢eni vo 4. ro¢niku z francuzskeho jazyka
znamku 1.

Ziaci dosiahli pri rieSeni testu priemernd uspesnostou 75,6 %. Dievéata dosiahli
priemerni UspeSnost’ 75,2 % a chlapci 76,8 %. Priemernd uspeSnost’ ziakov, ktori mali
na polro¢nom vysvedceni vo 4. ro¢niku z franctuzskeho jazyka znamku 1, bola 77,9 %.

Ziaci, ktori riesili polozky z variantu 3308 dosiahli priemernu spesnost’ 76,7 %
a ziaci, ktori riesili polozky z variantu 3316 dosiahli priemerna Gspesnost’ 73,1 %.

Vsetci ziaci dosiahli priemernt uspeSnost’ vyS$iu ako hrani¢nad uUspeSnost’ 33 %.
Nikto z testovanych Ziakov nedosiahol tspeSnost 100 %. Len traja Ziaci mali v teste
priemernu tspesnost’ nizsiu ako 50 %.

V teste, ktory mal vel'mi dobru reliabilitu 0,857, prevazovali I'ahké polozky (viac
ako polovica testovych poloziek 52,5 %). Ziaci dosiahli najlepsie vysledky v Gasti testu
¢itanie s porozumenim.

Dosiahnuté vysledky v teste sved¢ia o tom, Ze maturity z franctuzskeho jazyka vyssia
uroven sa zucastnili vel'mi zdatni Ziaci. Sved¢i o tom ucast’ 101 jednotkarov z celkového
poctu 135 zucastnenych. Symetria obtaznych a lahkych poloziek bola v tejto populécii
narusena.

Na zéaklade polozkovej analyzy mdzeme povedat, Ze v teste bolo 8 testovych
poloziek s obt’aznost’ou viac ako 50 %. Najobt'aznejsia bola testova polozka ¢. 27 z Casti testu
gramatika a lexika, naopak najlahSia bola testova polozka €. 61 z Casti testu Citanie s po-
rozumenim.

Na porovnanie uvadzame, Ze v roku 2006 sa administracie testu z francuzskeho
jazyka Giroveni A zi&astnilo 133 Ziakov zo 42 $kol, prevladali Ziaci zo Zilinského (34,5 %)
a Bratislavského kraja (32,3 %). Medzi testovanymi ziakmi prevazovali ziaci z gymnazii
(99,2 %). Dievéata (89,5 %) prevazovali nad chlapcami. (Stava, E., 2006, s. 8).

V roku 2005 sa v ramci generalnej skusky administroval z franctizskeho jazyka len
test zékladnej Grovne B.

Test z francuzskeho jazyka vysSia iroveil A si za posledné dva roky vybralo menej

ako 140 ziakov ro¢ne. Najviac ziakov bolo na gymnaziach. VAcsi zdujem o vyber testu vyssej
urovne z francuzskeho jazyka prejavuju dievcata.
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4 RUSKY JAZYK uroven A - TESTOVANI ZIACI

Test z ruského jazyka vysSia Groven A (RJO7A) v roku 2007 pisalo 43 ziakov
zo 17 kol v Slovenskej republike. Do testovania sa zapojili hlavne maturanti z gymnazii - 42
ziakov z 16 $kol.

V nasledujicich tabulkach uvadzame pocty ziakov a §kol zapojenych do testovania.
Pocty uvadzame triedené podla kraja, zriadovatela Skoly, typu Skoly, pohlavia ziaka a
variantov.

Medzi testovanymi ziakmi prevladali ziaci gymnazii (97,7 %). Medzi testovanymi
ziakmi neboli Ziaci zo SOU a ZSS$.

Tento test si zvolilo viac diev€at (86 %) ako chlapcov (14 %). Najviac ziakov bolo z
Kosického kraja (37,2 %).

16. tabul’ka Pocet §kol a Ziakov podl’a kraja

Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Kraj BA 6 35,3% 7 16,3%
TN 1 5,9% 1 2,3%
ZA 3 17,6% 8 18,6%
PO 4 23,5% 11 25,6%
KE 3 17,6% 16 37,2%
Spolu 17 100,0% 43 100,0%

17. tabul’ka Pocet §kol a Ziakov podl’a zriad’ovatel’a

Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Zriadovatel Statne skoly 15 88,2% 40 93,0%
Sukromné $koly 1 5,9% 2 4,7%
Cirkevné Skoly 1 5,9% 1 2,3%
Spolu 17 100,0% 43 100,0%

18. tabul’ka Pocet §kol a Ziakov podl’a typu Skoly

Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Typ GYM 16 94,1% 42 97,7%
Skoly S0S 1 5,9% 1 2,3%
Spolu 17 100,0% 43 100,0%
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19. tabul’ka Pocet Ziakov podl’a pohlavia

pocet %
Pohlavie chlapci 6 14,0%
dievcata 37 86,0%
Spolu 43 100,0%

Varianty testu RJO7A boli rovnomerne rozlozené v testovanej populacii. 48,8 %
ziakov pisalo variant 3009 a 51,2 % Ziakov pisalo variant 3017.

20. tabulka Pocet Ziakov podla variantov

pocet %
Variant 3009 21 48,8%
3017 22 51,2%
Spolu 43 100,0%
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5 Vysledky
5.1 VSeobecné vysledky

Vroku 2007 sa vteste RJO7A neupravovalo bodovanie v Ziadnej z testovych
poloziek pre veI'mi maly pocet testovanych ziakov a vysokej celkovej priemernej uspesnosti.

V nasledujucej tabulke sme uviedli vysledné psychometrické vlastnosti testu
a uviedli vybrané Statistické charakteristiky uspesnosti ziakov, vyjadrenej v percentach.

21. tabulka Vysledné psychometrické charakteristiky testu

Test
RJO7A
Cast
Pocuvanie Gramatika Citanie Spolu

Pocet testovanych ziakov 43 43 43 43
Maximum 100,0 95,0 95,0 96,7
Minimum 70,0 47,5 40,0 59,2
Priemer 914 76,0 78,0 81,8
Standardna odchylka 8,9 10,6 11,8 8,7
Intervalovy odhad Uspesnosti populacie - doina hranica 74,0 55,3 55,0 64,8
Intervalovy odhad Uspesnosti populacie - horna hranica 100,0 96,7 100,0 98,8
Standardna chyba priemernej ispednosti 1,4 1,6 1,8 1,3
Interval spolahlivosti pre priemernd Uspesnost - dolna hranica 88,7 72,8 74,5 79,2
Interval spolahlivosti pre priemernd Uspesnost - horna hranica 941 79,2 81,5 84,4
Cronbachovo alfa ,604 , 707 ,596 ,820
Standardna chyba merania pre uspesnost 5,6 57 7,5 3,7
Intervalovy odhad Uspesnosti individualneho Ziaka 11,0 11,2 14,7 7,2

Test RJIO7A pisalo 43 ziakov s priemernou uspesnostou 81,8 %. Histogram je
vychyleny doprava vzhladom na vysok(l uspeSnost. VSetci Ziaci dosiahli priemernt
uspesnost’ viac ako je ur¢ena hrani¢na uspesnost’ 33 %.

Nikto z testovanych Ziakov nedosiahol tUspeS$nost 100 %. Dosiahnutd bola
minimalna Gspesnost’ 59,2 % (jeden ziak) a maximalna uspesnost’ dosiahla hodnotu 96,7 %
(jeden ziak).

Ziaci dosiahli pri rieseni testovych poloZiek z &asti testu:

e pocuvanie s porozumenim priemernu uspesnost’ 91,4 %
e (itanie s porozumenim priemernu uspesnost’ 78,0 %

e gramatika a lexika priemernu tspesnost’ 76,0 %.

V jednotlivych Castiach testu bola dosiahnutd minimalna priemerné uspesnost’ 40,0 %
(Citanie s porozumenim), 47,5 % (gramatika a lexika), 70,0 % (pocuvanie s porozumenim).
Maximalna tspeSnost’” 100 % nebola dosiahnutad v Castiach gramatika a lexika, Citanie s po-
rozumenim.
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Reliabilita testu RJO7A, ktory obsahoval 80 poloziek, bola 0,820. Reliabilita
jednotlivych casti testu bola nasledovna: gramatika a lexika — 0,707, Citanie s porozumenim —
0,596, poc¢uvanie s porozumenim — 0,604.

4. graf  Vysledny histogram uspeSnosti

Pocet Zziakov

0 T T T T T T
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Uspesnost’

V nasledujicej tabulke sme uviedli prepojenie medzi dosiahnutou tuspeSnostou
a percentilom. Ziak, ktory dosiahol uspesnost’ 72,5 %, sa umiestnil v 14. percentile, ¢ize 14 %
zo vsetkych testovanych ziakov dosiahlo vysledok v teste horSi a 86 % Ziakov dosiahlo
vysledok lepsi alebo rovnaky ako uvedeny ziak. Najviac ziakov dosiahlo tspesnost’ 85,8 %

(piati ziaci).
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22. tabulka Prepojenie tispesnosti a percentilu

Uspesnost Percentil Podet Ziakov
1 59,2 ,0 1
2 63,3 2,3 1
3 64,2 4,7 1
4 66,7 7,0 1
5 69,2 9,3 1
6 71,7 11,6 1
7 72,5 14,0 1
8 75,0 16,3 1
9 76,7 18,6 2
10 77,5 23,3 1
11 78,3 25,6 3
12 79,2 32,6 1
13 80,0 34,9 2
14 80,8 39,5 1
15 81,7 41,9 3
16 82,5 48,8 2
17 84,2 53,5 1
18 85,0 55,8 1
19 85,8 58,1 5
20 86,7 69,8 1
21 88,3 721 1
22 89,2 74,4 1
23 90,0 76,7 4
24 90,8 86,0 2
25 92,5 90,7 1
26 93,3 93,0 2
27 96,7 97,7 1
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5.2 Analyza rozdielov vo vysledkoch

V dalSej Casti analyzy sme uviedli rozdiely vo vysledkoch zZiakov podla typu skoly,
kraja, zriad'ovatel’a, pohlavia a znamky, ktoru Ziaci ziskali na polrocnom vysved¢eni v danom
predmete.

5.2.1 Rozdiely podla typu skoly

Ziaci gymndzii dosiahli priemernua tspesnost’ 81,8 %.

23. tabulka Uspe$nost’ podPa typu $koly

Std. chyba
Typ Skoly Pocet Ziakov Priemer priemeru
GYM 42 81,8 1,4
ostatné 1 80,8 .
Spolu 43 81,8 1,3

Ziaci gymnazii dosiahli v Casti testu gramatika a lexika priemerni Uspesnost’ 76,4 %,
v Casti testu Citanie s porozumenim priemernu uspesnost’ 77,9 % a v Casti testu pocuvanie
s porozumenim dosiahli priemernu Gspesnost’ 91,2 %.

5.2.2 Rozdiely podla kraja

Prehl'ad dosiahnutych vysledkov Ziakov sme uviedli v nasledujtce;j tabulke.

24. tabulka Uspe$nost’ podPa kraja

Poget Std. chyba
Kraj Ziakov Priemer priemeru
BA 7 88,0 4,2
TN 1 76,7 .
ZA 8 86,8 11
PO 11 83,6 1,8
KE 16 75,7 1,9
Spolu 43 81,8 1,3
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5.2.3 Rozdiely podla zriad'ovatela
Ziaci zo §kol zriadovanych §tatom dosiahli priemernt tspesnost’ 80,9 %.

25. tabulka Uspe$nost’ podPa zriad’ovatela

Pocet Std. chyba
Zriadovatel Ziakov Priemer priemeru
Statne skoly 40 80,9 1,3
Sukromné Skoly 2 93,8 2,9
Cirkevné Skoly 1 92,5 .
Spolu 43 81,8 1,3

5.2.4 Rozdiely podla pohlavia

Medzi ziakmi rozdelenymi podla pohlavia sme nezistili rozdiely, lebo chlapci dosiahli
v teste priemernu uspesnost’ 81,9 % a dievcatd dosiahli priemernu uspeSnost” 81,8 %.

26. tabulka Uspe$nost’ podl’a pohlavia

Poget Std. chyba
Pohlavie Ziakov Priemer priemeru
chlapci 6 81,9 5,0
dievcata 37 81,8 1,3
Spolu 43 81,8 1,3

5.2.5 Rozdiely podla znamky

Test RIO7A v roku 2007 pisalo 72 % Ziakov, ktori uviedli znamku 1 (vyborny) a tito
dosiahli priemernt uspesnost’ 82,4 %. Znamku neuviedlo 5 Ziakov.

27. tabuPka Uspesnost’ podla znamky

Poget Std. chyba
Znamka Ziakov Priemer priemeru
1 31 82,4 1,4
2 6 75,4 4,9
3 1 76,7 .
neuviedol (-a) 5 87,0 2,5
Spolu 43 81,8 1,3
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6 Polozkova analyza

V nasledujucej casti spravy uvadzame Statistické charakteristiky, ktoré dokladuji
kvalitu testovych poloziek a testu ako celku.

Predkladame zékladné psychometrické charakteristiky testu a charakteristiky, ktoré
urcuju obt'aznost’ jednotlivych testovych poloziek.

Pretoze v roku 2007 sa neupravovalo bodovanie v ziadnej testovej polozke, vysledné
psychometrické charakteristiky su zhodné s prvotnymi psychometrickymi charakteristikami.

6.1 Porovnanie variantov testu RJO7A

V nasledujucej tabulke sme uviedli rozdelenie podielu zZiakov, ktori pisali vybrany
variant testu podl'a kraja, zriad'ovatel’a, typu Skoly a pohlavia.

28. tabul’ka Podiel Ziakov podl’a variantov, kraja, zriad’ovatel’a, typu Skoly a pohlavia

Variant
3009 3017
% %
Kraj BA 42,9% 57,1%
TN 100,0% ,0%
ZA 37,5% 62,5%
PO 54,5% 45,5%
KE 50,0% 50,0%
Zriadovatel Statne Skoly 50,0% 50,0%
Sukromné $koly 50,0% 50,0%
Cirkevné Skoly ,0% 100,0%
Typ Skoly GYM 50,0% 50,0%
SOS ,0% 100,0%
Pohlavie chlapci 66,7% 33,3%
dievcata 45,9% 54,1%

Medzi tspesnost’ou ziakov v oboch variantoch testu rusky jazyk vyssia tirovenn A sme
nezistili vyznamné rozdiely. Varianty testu RJO7A su z hladiska obtaZnosti poloZiek
porovnatelné. VzhPadom na tito skutoCnost’ sme pri vypocte tspesnosti a percentilu
mohli Ziakov, ktori pisali jeden z variantov testu RJ07A, medzi sebou porovnavat’. Pri
vypo¢te charakteristik sme pouzivali zastupny variant 3009. Poradie poloziek vo variante
¢. 3017 sme upravili tak, aby si rovnaké polozky navzajom zodpovedali.

Ziaci, ktori riedili polozky z variantu. 3009 aj variantu 3017, dosiahli priemerna
uspesnost’ 81,8 %.

29. tabulka Uspe$nost’ Ziakov podl’a variantov testu

Std. chyba
Variant Pocet Ziakov Priemer priemeru
3009 21 81,8 1,2
3017 22 81,8 2,3
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6.2 Obt’aznost’ testovych poloziek

V nasledujucej Casti sme pre vSetky cCasti testu RIO7A uviedli v grafoch obt’aznost’
jednotlivych testovych poloziek. Testové polozky sme usporiadali podla obt'aznosti od
najobt’aznejSej po najmenej obt’azn.

5.graf  Grafy obtaZnosti — uspeSnosti poloZiek v jednotlivych ¢astiach testu

Obt'aznost’ - uspesnost’ poloziek: RJO7A - variant 3009 - pocuvanie
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Polozka

Medzi polozky s obt'aznost'ou 40 % - 60 % patrilo 9 testovych poloziek. Z nich sa v

Casti

o gramatika a lexika nachadzalo 7 testovych poloziek - ¢. 52 (obtaznost’ 57,1 %), €. 49
(obtaznost’ 52,4 %), ¢. 32 (obtaznost’ 47,6 %), ¢. 59 (obtaznost 47,6 %), ¢. 35
(obtaznost’ 42,9 %), €. 21 (obt’aznost’ 42,9 %), ¢. 46 (obt'aznost’ 42,9 %),

J Citanie s porozumenim nachadzali 2 testové polozky — ¢. 80 (obt'aznost’ 57,1 %), €. 76
(obt'aznost’ 42,9 %).
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Obt'aznost - Gspesnost’ poloziek: RJO7A - variant 3009 - gramatika |

100% T

80% T

60% T

40% T

20% T

0%~

44 27 48 47 52 49 32 59 21 35 46 28 45 22 39 29 50 23 34 38
Polozka

. Obtaznost
[ Uspesnost

Obt'aznost’ - uspesnost’ poloziek: RJO7A - variant 3009 - gramatika Il

100%

80% ]

60%

40%

20% ]

0% =

55 30 37 41 42 31 33 43 60 26 36 54 24 25 40 51 53 56 57 58
Polozka

29

. Obtaznost
[ Uspesnost



EC MS 2007 — Francuzsky jazyk viroven A, Rusky jazyk tiroveii A

Obt'aznost’ - ispesnost’ poloziek: RJO7A - variant 3009 - Citanie
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Polozka

V teste boli tri vel'mi obt'azné testové polozky (obt'aznost’ 90 — 80 %), jedna v Casti
gramatika a lexika a 2 z Casti ¢itanie s porozumenim. Boli to testové polozky ¢. 44 (obtaznost’
85,7 %), €. 79 (obtaznost’ 85,7 %), €. 78 (obtaznost’ 81,0 %).

V teste bolo 54 l'ahkych testovych poloZziek (obtaznost’ menej ako 20 %):
e v Casti gramatika a lexika — 23 testovych poloziek

® v Casti testu Citanie s porozumenim - 14 testovych poloziek

e v Casti testu poclivanie s porozumenim - 17 testovych poloziek.

Z Tahkych testovych poloziek bolo 41 extrémne I'ahkych (obtaznost’ menej ako 10 %) a 13
vel'mi l'ahkych (obtaznost’ 20 — 10 %).
Najlahsie boli testové polozky z Casti testu:
e pocuvanie s porozumenim €. 1, €. 2, €. 3, €. 4, €. 5, C. 11, & 12, ¢. 13 (polozky
s vyberom odpovede) a €. 16 (polozka s tvorbou kratkej odpovede)
o gramatika a lexika €. 24, ¢. 25, €. 40 (polozky s vyberom odpovede), ¢. 51, €. 53, €.
56, €. 57, ¢. 58 (polozky s tvorbou kratkej odpovede)
e (itanie s porozumenim €. 61, €. 63, €. 64, €. 73 (polozky s vyberom odpovede).
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Zaver

Test z ruského jazyka vysSia uroven A v roku 2007 pisalo 43 ziakov zo 17 skol v
SR. Test vyssej urovne z ruského jazyka EC MS sa v roku 2007 administroval po druhykrat.
Do testovania sa zapojilo najviac maturantov z gymnazii (97,7 %). Tento test si zvolilo viac
dievcat (86,0 %) ako chlapcov. Najviac ziakov bolo z KoSického kraja. Najviac ziakov
(72,0 %) malo na polro¢nom vysved€eni vo 4. rocniku z ruského jazyka znamku 1.

Ziaci dosiahli pri rieSeni testu priemernd uspesnostou 81,8 %. Dievéata dosiahli
priemernu uspesnost’ 81,8 % a chlapci 81,9 %. Priemerna tspesnost’ Ziakov, ktori mali na
polro¢nom vysvedceni vo 4. ro€niku z ruského jazyka znamku 1, bola 82,4 %.

Ziaci, ktori riesili polozky z variantu 3009 aj variantu 3017, dosiahli priemernu
uspesnost’ 81,8 %.

Vsetci ziaci dosiahli priemernt uspesnost’ vysSiu ako hrani¢nad uspesnost 33 %.
Nikto z testovanych Ziakov nedosiahol uspeSnost’ 100 %. VSetci Ziaci dosiahli priemernt
uspesnost’ viac ako 50 %.

V teste, ktor¢ho reliabilita bola dobra 0,820, prevazovali 'ahké testové polozky
(67,5 % testovych poloziek). Ziaci dosiahli najlepsie vysledky v asti testu po&livanie
s porozumenim.

Na zéklade polozkovej analyzy moézeme povedat, ze v teste bolo 9 testovych
poloziek s obt'aznostou viac ako 50 %. Najobt'aznejsia bola testova polozka €. 44 z Casti testu
gramatika a lexika.

Dosiahnuté vysledky v teste sved¢ia o tom, ze maturity zruského jazyka vyssia
uroven sa zacastnili vel'mi zdatni ziaci. Sved¢i o tom ucast’ 31 jednotkérov z celkového poctu
43 zhcastnenych. Symetria obt’aznych a 'ahkych poloZiek bola v tejto populécii narusena.

Na porovnanie uvadzame, Ze v roku 2006 sa administracie testu z ruského jazyka
uroven A zucastnilo 24 ziakov z 13 §kol, prevladali ziaci z KoSického kraja (50,0 %). Medzi
testovanymi ziakmi prevazovali Ziaci z gymnazii (87,5 %). Dievcata (62,5 %) prevazovali nad
chlapcami. (Kurajova Stopkova, J. — Ringlerova, V. — Zelmanova, O., 2006, s. 10).

V roku 2005 sa v rdmci generalnej skuSky administroval z ruského jazyka len test
zéakladnej urovne B.

Test z ruského jazyka vysSia uroven A si za posledné dva roky vybralo menej ako 50

ziakov ro¢ne. Najviac Ziakov bolo z gymndzii. VAESi zdujem o vyber testu vysSej urovne
z ruského jazyka prejavuju dievcata.
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PRILOHA

Priloha A Prepojenie variantov testu FJO7A

3308] 3316/ 3308[3316]3308]3316] 3 308[3316] 3308|3316
Poradové Poradové Poradové Poradové Poradové
Cislo polozky | €islo polozky | Cislo polozky | €islo polozky | Eislo polozky
1 1 17 17 33 33 49 49 65 65
2 2 18 18 34 34 50 50 66 66
3 3 19 19 35 35 51 51 67 67
4 4 20 20 36 36 52 52 68 71
5 5 21 21 37 37 53 53 69 70
6 6 22 22 38 38 54 54 70 72
7 7 23 23 39 39 55 55 71 69
8 13 24 24 40 40 56 56 72 73
9 11 25 25 41 41 57 57 73 68
10 8 26 26 42 42 58 58 74 74
11 12 27 27 43 43 59 59 75 75
12 9 28 28 44 44 60 60 76 76
13 10 29 29 45 45 61 61 77 77
14 14 30 30 46 46 62 62 78 78
15 15 31 31 47 47 63 63 79 79
16 16 32 32 48 48 64 64 80 80
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Priloha B KFué spravnych odpovedi pre polozky s vyberom odpovede

FJO7A
Poradovve Cislo 3308 3316 Poradovve Cislo 3308 3316
poloZky poloZky
1 C C 31 A A
2 D A 32 C A
3 C C 33 A C
4 C B 34 A A
5 B C 35 B B
6 B A 36 A A
7 B B 37 A A
8 B B 38 C B
9 A A 39 A A
10 B A 40 B B
1 B A 61 B H
12 A B 62 F J
13 A B 63 D E
21 A D 64 J F
22 A C 65 I C
23 D A 66 G A
24 A D 67 H B
25 B B 68 AA BE
26 C A 69 BD BE
27 A C 70 BB BD
28 A B 71 BE AA
29 D B 72 AA BB
30 B B 73 BE AA

Krué spravnych odpovedi pre polozky s kratkou odpoved'ou FJO7A

Cislo Uroveii A

ilohy test 3308 test 3316
14 lire/consulter lire/consulter
15 papier papier
16 dessins dessins
17 classique classique
18 avantages avantages
19 terminé/fini/achevé terminé/fini/achevé
20 avenir avenir
41 viande viande
42 régime régime
43 bases bases
44 confiance confiance
45 s‘éclate s‘éclate
46 livre livre
47 apprennent apprennent
48 sport sport
49 famille famille
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50 artiste artiste
51 oublions oublions
52 monter monter
53 a pratiqué a pratiqué
54 apprendre apprendre
55 tenir tenir

56 s‘enregistrent s‘enregistrent
57 appelle appelle
58 faisons faisons
59 ouvrons ouvrons
60 conduisons conduisons
74 ennuyeux ennuyeux
75 dessins dessins
76 louer louer

77 La Presse La Presse
78 la publicité la publicité
79 illustrer illustrer
80 étranger étrang_jer
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Priloha C Test FJO7A variant 3308

% MINISTERSTVO SKOLSTVA SLOVENSKEJ REPUBLIKY
STROMOVA 1, 813 30 BRATISLAVA

maturita 2007
EXTERNA CAST
FRANCUZSKY JAZYK

uroven A
kod testu: 3308

NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN!
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU!

Test obsahuje 80 uloh.
Na vypracovanie testu budete mat’ 120 minut.

V teste sa stretnete s dvoma typmi uloh:

pri ulohach s vyberom odpovede vyberte spravnu odpoved spomedzi niekolkych
ponukanych moznosti, z ktorych je vzdy spravna iba jedna. Spravnu odpoved
zaznacte krizikom do prislusného poli¢ka odpovedového harka oznaceného
piktogramom X .

pri ulohach s kratkou odpovedou, ktoru tvori jedno ¢i niekolko slov, piste do prislusného
pofla odpovedového harka oznaceného piktogramom é .

Na zaciatku kazdej Casti testu sa z inStrukcii dozviete, ktory odpovedovy harok mate pouzit.

Pri praci smiete pouzivat iba pero s Ciernou alebo modrou naplfiou. Nesmiete pouzivat
zoSity, slovniky, u¢ebnice ani inu literaturu.

Poznamky si robte na pomocny papier. Na obsah pomocného papiera sa pri hodnoteni
neprihliada.

Piste citatelne. Pri pouziti tlaéeného pisma rozliSujte velké a malé pismena.

Podrobnejsie pokyny na vypliiovanie odpoved'ového harka su na poslednej strane
testu. Precitajte si ich.

Pracujte rychlo, ale sustredte sa.
Zeldame vam vela Uspechov!

Zacnite pracovat, az ked’ dostanete pokyn!

36



EC MS 2007 — Francuzsky jazyk uiroveii A, Rusky jazyk tirover A

Partie |- COMPREHENSION ORALE (20 points)

Cette partie du test comprend trois sous-parties. Vous allez écouter trois enregistrements. Vous
écouterez chaque enregistrement deux fois. Pendant I'écoute, répondez aux questions sur la feuille
qui correspond. Suivez les instructions pour savoir quelle feuille vous devez remplir.

Maintenant, vous prenez la feuille marquée d’une petite croix %.

Premiére sous-partie — Une femme disque-jockey (7 points)

Ecoutez l'interview entre un journaliste et Barbara qui travaille comme DJ. Pour les questions
suivantes 01 — 07, choisissez la bonne réponse (A), (B), (C) ou (D). A chaque fois, une seule
réponse est correcte.

Indiquez vos réponses sur la feuille marquée d’une petite croix X .

Maintenant, vous avez deux minutes pour lire I'exercice 01- 07.

HZH Barbara a appris I'art du mixage | .
(A) alécole (B) toute seule
(C) chez son ami (D) de son pére
HEH D’aprés elle, pourquoi y a-t-il si peu de femmes disques-jockeys ? | .
Les disques-iockevs ne gaanent pas En général, les gargons préféerent faire de
(A) 9 J y 9ag P (B) la musique tandis que les filles préferent
assez.
danser.
(©) C’est une profession destinée surtout (D) Elle ne sait pas
aux hommes. pas.
Hﬁ} Pourquoi les filles disques-jockeys ont beaucoup de succés chez les organisateurs de
== soirées? | .
(A) Elles jouent mieux que les hommes. (B) Elles r)ont pas 'emploi du temps tres
chargé.
(C) IlIn’y en a pas beaucoup. (D) Elles sont moins cheres.
HZ} Barbara a parlé de ses mauvaises expériences, il lui arrive que | .
(A) on lui abime sa table de mixage (B) on la vire au milieu de la soirée
les hommes croient qu’elle ne sait pas .
(C) se servir de Ia table de mixage. (D) sa table de mixage tombe en panne.
HEH Y a t-il beaucoup de femmes disques-jockeys en France? | .

(A) Oui, ily en aassez. (B) Non, il n’y en a pas beaucoup.

Il y a une égalité entre les hommes et

(€ les femmes.

(D) Ilyen ade plus en plus.
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HEH Barbara écoute surtout la musique | .

(A) techno (B) rock
(C) jazz (D) hard rock

HEH Quand elle va au travail, elle met la plupart du temps | .

(A) des vétements de rockeur (B) des vétements sportifs

(C) des vétements élégants (D) des vétements féminins

Le test continue a la page suivante.
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Deuxiéme sous-partie — L’histoire du premier mai (6 points)
Ecoutez le reportage sur I'histoire du premier mai . Pour les phrases 08 — 13, dites si c’est vrai (A)
ou faux (B).
Indiquez vos réponses sur la feuille marquée d’une petite croix X .
Maintenant, vous avez deux minutes pour lire I'exercice 08 — 13.

\@ Les origines du premier mai viennent des années 1870 — 1890.

(A) vrai (B) faux

En 1890, les manifestants demandaient la division de la journée de travail en « trois huit » :
sommeil, travail, loisirs.

(A) vrai (B) faux

8

3

En France, le muguet est devenu la fleur du premier mai avant le 20e siécle .

(A) vrai (B) faux

|

-
-—

La réduction de la journée de travail était la seule demande des manifestants.

(A) vrai (B) faux

|

Le premier mai devient international en 18889.

(A) vrai (B) faux

&

i

A I'époque, les travailleurs devaient travailler souvent plus de 10 heures par jour.

(A) vrai (B) faux

Maintenant, vous prenez la feuille marquée d’un stylo #~.

Troisiéme sous-partie — Le livre électronique (7 points)
Ecoutez la conversation de deux amis. Pour les phrases 14 — 20, complétez le texte qui résume
I'histoire. A chaque fois, vous devez utiliser un seul mot pour compléter le résumé.
Ecrivez les mots qui manquent sur la feuille marquée d’un stylo /2.
Maintenant, vous avez deux minutes pour lire les phrases 14 — 20.

Le livre électronique n’est plus aujourd’hui un objet de science-fiction, ni une invention

technologique réservée a quelques amateurs curieux de nouveautés. Il se donne & | 14 ||

sur 'écran ou on peut imprimer sur du | 15 . On y trouve des images, des photos, des

séquences vidéo, du son mais aussi des H 16 || animés. Le livre électronique ne
18

exemple, il est moins lourd que le livre classique. Le développement de cette invention n’est pas

remplacera jamais le livre | 17 . Ce livre moderne a beaucoup d’ , par

encore | 19 . Le livre électronique, on le voit, a un bel | 20 ' devant lui.

Le test continue a la page suivante.
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Partie Il - LA LANGUE ET SON UTILISATION (40 points)

Cette partie du test comprend trois sous-parties. La premiére concerne la grammaire, et les deux
suivantes le lexique. Vous avez 45 minutes pour faire les exercices. Pour la premiere sous-partie,
indiquez vos réponses sur la feuille marquée d’une petite croix % . Pour la deuxiéme et la troisiéme
sous-partie, écrivez vos réponses sur la feuille marquée d’un stylo 2 .

Premiére sous-partie — Les fées (20 points)

Lisez le texte ci-dessous. Pour chaque trou 21 — 40, choisissez dans la liste jointe le mot qui
convient (A) — (D).

Exemple : ‘@‘ -(B)

Indiquez vos réponses sur la feuille marquée d’une petite croix X .

Il était une fois | 00 | veuve qui avait deux filles: l'ainée | 21 | ressembilait si

fort d’humeur et de visage, que, qui la voyait, voyait la mere. Elles étaient H 22 H deux si

désagréables et si orgueilleuses, qu'on ne pouvait vivre avec elles. La cadette, qui H 23 H le

vrai portrait de son pére pour la douceur et 'honnéteté, était avec cela une des | 24 filles

qu’on e(t su voir. Comme on aime | 25 | son semblable, cette mére était folle de sa fille
H 26

manger a la cuisine et travailler sans cesse. Il fallait,

, et, en méme temps avait une aversion effroyable pour la cadette. Elle la faisait

27 | autres choses, que cette pauvre

enfant allat, deux fois le jour, puiser H 28 eau a une grande demi lieue du logis, et qu’elle

rapportat plein une grande cruche. Un jour qu’elle était H 29 H cette fontaine, il vint a elle

une pauvre femme qui lui pria de lui donner | 30 | boire. «Oui, ma bonne mére,» dit cette

belle fille. Et, ringant aussitdét sa cruche, elle puisa de I'eau au plus bel endroit de la fontaine et

H 31 | présenta, soutenant toujours la cruche, afin quelle bdt plus aisément. La bonne
femme, 32 , lui dit: «Vous étes si belle, si bonne et si honnéte, que je ne puis
m’empécher de vous faire un don. Car c’était une fée qui H 33 H la forme d’'une pauvre
femme de village, pour H 34 Hjusqu’ou irait 'honnéteté de cette jeune fille. Je vous donne

pour don, poursuivit la fée, qu’a chaque parole que vous direz, il vous sortira de la bouche ou une

fleur, ou une pierre précieuse.» H 35 H cette belle fille arriva au logis, sa mére la gronda de

revenir si tard de la fontaine. «Je vous demande pardon, ma meére, dit cette pauvre fille, d’avoir tardé

si longtemps»; et, en disant ces mots, il lui sortit de la bouche deux roses, deux perles et deux gros

diamants. «H 36 H vois-je la! dit sa mére toute étonnée; je crois qu’il lui sort de la bouche

des perles et des diamants. D’ou vient cela, ma fille?» (Ce fut la la premiére fois qu’elle I'appela sa

fille.) La pauvre enfant lui raconta naivement tout H 37 H lui était arrivé, non sans jeter une

infinit¢ de diamants. «Vraiment, dit la mére, il faut que |’ 38 | envoie ma fille. Tenez,

Fanchon, voyez ce qui sort de la bouche de votre soeur quand elle parle ; ne seriez-vous pas bien

aise d’avoir le méme don? Vous n’avez qu’a aller puiser de I'eau a la fontaine, et, quand une pauvre
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femme vous H 39 Hé boire, lui en donner bien honnétement.» «Il me ferait beau voiry,

répondit la brutale, «aller a la fontaine»! «Je veux que vous y H 40 , reprit la mére, et tout

de suite.» (Extrait d’'un conte de Charles Perrault)
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00 (A) la (B) une (C) le (D) un

[21] (A) wi (B) le (C) la (D) leur
22 (A) toutes (B) tous (C) tout (D) chacune
\EH (A) serait (B) aété (C) sera (D) était
[24) (A) plus belles (B) plus beau (C) aussi beau (D) moins beau
[Eﬂ (A) - (B) naturellement (C) nature (D) naturel
[26] (A) ane (B) ainés (C) ainée (D) ainées
[27] (A) entre (B) parmi (C) aussi (D) méme
28 (A) der (B) du (C) dela (D) I

29 (A) sur (B) au-dessousde  (C) dans (D) 2

30 & - (B) a (C) de (D) pour
31 (A) lalui (B) le lui (C) les (D) y

132 (A) buvait (B) buvant (C) ayantbu (D) abu
133) (A) avait pris (B) apris (C) eut pris (D) prenais
134 (A) voir (B) elle voit (€) wu (D) elle verra
[35) (A) Parce que (B) Lorsque (C) Pour que (D) Comme
36 (A) Que (B) Qu (C) Quoi (D) Quel
137 (A) cequi (B) ce que (C) qulest-ce que (D) cela
[38] (A) en (B) Ia (©) y (D) le

139 (A) demandera (B) demanderais  (C) demanda (D) demandes
[40] (A) allez (B) alliez (C) aller (D) étes allés

Le test continue a la page suivante.
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Deuxiéme sous-partie — « Un super livre » — Les recettes de Sam
(10 points)
Complétez le texte a trous 41 — 50 par les mots qui se trouvent dans la liste ci-dessous. Parmi les

20 mots proposés, vous devez choisir 10 mots qui conviennent. Chaque mot est utilisé une seule
fois.

Ecrivez les mots correspondants sur la feuille marquée d’un stylo £ .

VIANDE APPRENNENT SPORT ARTISTE
REGIME SOCIETE CUISINIER BASES
CONFIANCE REVISENT S’ INTERESSE NOUVELLE
INTERET REGIMENT DEBUTS LIVRE
S‘ECLATE LOISIRS FAMILLE LEGUMES

Sam est le cadet de cing enfants, une de ses sceurs est végétarienne, une autre 'a été et

ne mange pas de H 41 || rouge, son frére est fana de viande, son pére n’est vraiment

pas difficile mais il est au ‘ 42 \ sa meére refuse tout ce qui est trop dur pour les dents.

Quant a lui, il mange de tout, sauf des bananes et du brocoli. Sa solution, la diversité ! Sam

a commencé a apprendre quelques H 43 H avec sa mére Susan et maintenant qu'il a pris

\ 44 en lui, il s’applique a oublier la maniére dont sa mére s’y prend et s’en remet a son

propre jugement. Non seulement cela marche mais en plus, il 45 I' Il entre dans

la cuisine, met la musique qui va bien, sort les produits qu’il a soigneusement choisis et se lance
selon son inspiration du moment... Lui, I'impatient, n’en revient pas que méme les courses ne soient

plus pour lui une corvée.

Ce 46 \ , il 'a écrit pour ses copains qui aiment cuisiner ou qui 47

a cuisiner. lls y trouveront de tout, des plats « costauds », du genre qu’on a envie de manger quand

on a fait des heures de \ 48 , aux « plats qu'on peut manger quand on a un peu

tendance a se prélasser sur le canapé », en passant par les snacks et les repas complets pour

la H 49 H Et quelle famille, trés sympathique certainement, mais un peu compliquée...
Bravo, I" 50 ‘ !
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Troisiéme sous-partie — La mémoire (10 points)
Lisez attentivement le texte suivant. Complétez les trous 51 — 60. Pour chaque trou, choisissez
dans la liste ci-dessous le verbe qui convient et mettez-le a la forme correcte.

Ecrivez les mots qui manquent sur la feuille marquée d’un stylo 2 .

Une étude scientifique montre que notre corps évolue avec I'age. En vieillissant nous |51 H les

numéros de téléphone et méme les noms familiers. En revanche, il suffit de @ sur une bicyclette
pour se rappeler instantanément comment faire, méme si I'on HEH il y alongtemps. Notre corps
a pris un certain temps pour \EH tel ou tel mouvement. Bien sdr, il a fallu bien des chutes avant de
pouvoir \@\ en équilibre. Mais une fois les gestes appris, ils \E profondément dans la mémoire
pour composer ce qu’'on {Eﬂ «lintelligence motrice». Grace a elle, nous { beaucoup de choses

sans y penser: nous | 59 une porte, nous HEH une voiture, nous marchons...

Utilisez seulement les verbes ci-dessous :
MONTER, OUBLIER, PRATIQUER, APPRENDRE, TENIR, FAIRE, SENREGISTRER, CONDUIRE,
OUVRIR, APPELER.

Le test continue a la page suivante.
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Partie Ill - COMPREHENSION ECRITE (20 points)

Cette partie du test comprend trois sous-parties. Vous avez 45 minutes pour faire les exercices.
Pour la premiere et la deuxieme sous-partie, indiquez vos réponses sur la feuille marquée
d’une petite croix ¥ . Pour la troisieme sous-partie, écrivez vos réponses sur la feuille marquée d’un
stylo & .

Premiére sous-partie — Quelques bréves (7 points)

Lisez les 7 courts articles 61 — 67. Pour chaque article, choisissez parmi 10 titres (A) — (J) celui
qui convient. A chaque fois, un seul titre est correct.

Indiquez vos réponses sur la feuille marquée d’une petite croix X .

61 | ||

Quand vous conduisez une voiture, vous devez suivre quelques régles élémentaires. Ne buvez
pas d’alcool parce que cela méne notamment a la diminution de vos réflexes. Faites contrdlez

votre vue. D’aprés les statistiques, un automobiliste sur trois ne voit pas correctement, un sur
vingt voit trés mal. Arrétez-vous en cas de fatigue parce que vous risquez de vous endormir au
volant. Veillez a ce que tous les passagers attachent leur ceinture de sécurité. Le port de la
ceinture aux places arriére est également obligatoire.

62] | ||

Depuis trois ans, une dizaine de discothéques ouvrent leurs portes, en premiére partie de
soirée, a des jeunes de 14 a 18 ans. Au Duplex, boite chic de I'Ouest parisien, I'organisateur
Rony opére une sélection drastique a l'entrée en surveillant 'age et I'habillement des
adolescents. Les boissons alcoolisées sont strictement interdites. Tout est mis en place pour
rassurer les parents. Leurs enfants s’amusent de fagon bien encadrée. A 23h30, la salle se
vide pour laisser place aux plus agés.

63 ||
Bien que les Frangais consomment dix fois moins de thé que les Anglo-Saxons, cette boisson
séduit toujours un plus grand nombre de personnes. Il y a deux ans, le thé est devenu la
deuxiéme boisson chaude des Francais qui le boivent a n'importe quel moment de la journée.
Désormais, on n’hésite plus a en commander au restaurant a la place du café traditionnel.
L’intérét que I'on porte au thé s’explique surtout par les effets dynamisants et amincissants du
thé vert.

64 | |
Ayant toujours voulu mettre sa notoriété et son énergie au service des autres, la trés belle
Slovaque Adriana Karembeu incarne, depuis 1999, a titre bénévole, les campagnes de
sensibilisation « aux gestes qui sauvent » et est la porte-parole de la Croix Rouge frangaise.
Elle s’investit de fagon exemplaire dans sa mission en devenant elle méme formatrice, ce qui
dynamise les opérations de diffusion des premiers secours.
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165/

Confrontée a la surproduction et a la concurrence étrangére sur les marchés mondiaux,
la viticulture francgaise est en crise. Sur le plan d’aide de 90 millions d’euros, annoncé par
le Premier ministre Dominique de Villepin, 12 millions seront consacrés aux exportations
afin de « garder la premiére place des vins frangais a I'exportation que nous sommes
malheureusement en train de perdre sur certains marchés » a déclaré le ministre de
I'Agriculture a '’Assemblée Nationale.

Au tirage de I'Euro Millions le 16 septembre 2005, un chémeur de cinquante-cing ans, d’origine
tunisienne et pére de sept enfants, a gagné la super somme de 75 millions d’euros. C’était
le deuxiéme plus gros gain apres I'lrlandaise et ses 115 millions d’euros. Malgré son énorme
richesse, ce Franco-Tunisien garde les pieds sur terre et son plus grand désir est de préserver
I'unité familiale. Il envisage comme seul investissement pour le moment, I'achat d’'une grande
maison ou il y aurait de la place pour tous.

67

Emmanuelle, maman de trois enfants, a abandonné la France il y a six ans pour suivre son
mari muté en Belgique. A propos de son pays d’adoption, elle nous dit : « Malgré la proximité
de nos deux pays, le mode de vie des Belges est bien différent du nétre. Ici, les journées
commencent et se terminent plus tét. A 18 heures, tous les magasins sont fermés. Le soir, on
se contente souvent d’un repas froid. A mon arrivée, javoue avoir été déstabilisée par ces
petits détails du quotidien. »

Le test continue a la page suivante.
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Titres :

(A) Les jeunes boivent plus d’alcool

(B) La prévention routiére est indispensable

(C) Plus Européenne que Frangaise

(D) La boisson qui rivalise avec le café

(E) Les Francais n’aiment plus leur vin

(F) Les soirées des ados en toute sécurité

(G) Une chance extraordinaire

(H) Tous les pays francophones ne vivent pas au méme rythme
(I) Faut-il sauver le vin frangais ?

(J) Une célébrité au service des autres
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Deuxiéme sous-partie — Avez-vous déja fait du bénévolat ? (6 points)
Lisez attentivement le texte suivant. Dites pour chaque affirmation 68 — 73, si c’est vrai (A) ou
faux (B). Indiquez a chaque fois quel paragraphe (a) — (e) justifie votre réponse.

Indiquez vos réponses sur la feuille marquée d’une petite croix X .

(a)

12 millions: c’est le nombre de bénévoles (d’aprés I'INSEE, février 2004) de plus de quinze
ans. Deux tiers d’entre eux sont des bénévoles occasionnels qui consacrent en moyenne deux
heures par mois a leur action. Les 4 millions qui restent sont des réguliers (80 % d’entre eux
ont une activité qui les occupe plus de quatre heures par semaine, toujours selon I'INSEE).

(b)

83 %: c'est le nombre de bénévoles qui agissent au sein d’'une association. Les autres
agissent individuellement, auprés de leur mairie, de leur paroisse, de leur centre sportif ou
encore dans une école.

(c)

lllimité: c’est le nombre d’actions qu’il est possible d'imaginer pour rendre service et, qui sait,
changer un peu le monde. Il y a de multiples fagons de faire du bénévolat et d’aider un peu les
autres.

(d)

Devenir bénévole, c’est bien. Encore faut-il savoir dans quel domaine !

Premiére étape : trouver une action. Le choix est vaste. De 'accompagnement des personnes
handicapées aux visites de prison en passant par les chantiers en France ou a I'étranger, il y a
de quoi faire pour qui veut bien donner un peu de son temps. Avis a ceux d’entre vous qui
seraient soucieux quant a l'avenir de lI'environnement : de nombreuses associations sont
prétes a vous accueillir.

(e)

D’aprés l'avis du conseil économique et social du 24 février 1993, « est bénévole toute
personne qui s’engage librement pour mener une action non salariée en direction d’autrui, en
dehors de son temps professionnel et familial ». En réalité, le bénévole ne bénéficie d’aucun
statut défini. Il n’existe pas de régle sur la durée ou la fréquence de travail.

2

La plupart des bénévoles réguliers travaille au moins 15 heures par mois.

(A) vrai (B) faux le paragraphe (a) — (e) qui justifie votre décision

8

Faire du bénévolat, c’est s’occuper uniquement des gens en difficulté.

(A) vrai (B) faux le paragraphe (a) — (e) qui justifie votre décision

|

=
o

|

Le travail des bénévoles est effectué surtout individuellement.

(A) vrai (B) faux le paragraphe (a) — (e) qui justifie votre décision

|

3

|

Chaque personne désirant faire du bénévolat doit décider du nombre d’heures par semaine
gu’elle consacrera a son activité.

(A) vrai (B) faux le paragraphe (a) — (e) qui justifie votre décision

R

D’aprés les statistiques de I'INSEE, 8 millions de bénévoles ne travaillent pas réguliérement.

(A) vrai (B) faux le paragraphe (a) — (e) qui justifie votre décision

3

Les bénévoles sont parfois payés.

(A) vrai (B) faux le paragraphe (a) — (e) qui justifie votre décision
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Troisitme sous-partie — Emile Girardin, inventeur de la presse moderne
(7 points)

Lisez attentivement le texte. Dans le résumé, complétez les trous 74 — 80 par un seul mot, d’apres
le sens.

Ecrivez les mots qui manquent sur la feuille marquée d’un stylo 2 .

En 1836, Emile de Girardin a révolutionné la presse moderne en publiant le premier journal illustré
et pas cher. Notre rédaction a préparé une interview imaginaire avec cet inventeur de génie.

R : Monsieur Girardin, & quoi ressemblaient les journaux de votre époque ?

E.G. : Oh, ce n’était pas génial. Je devais me contenter d’'une simple feuille pliée en deux. Quatre
pages en tout. Sans dessin. Il n’y avait que du texte. C’était ennuyeux a mourir !

R : Vous avez donc décidé de moderniser la presse ?

E.G. : Oui, mais c’était difficile. Au début du 19e siécle, trés peu de gens achetaient des journaux.
lls se les prétaient. Dans certaines villes, il y avait des cabinets de lecture ou on pouvait louer
des journaux a la journée. C’était trop cher. En 1836, j'ai lancé un quotidien de 16 pages que jai
appelé La Presse. J'ai diminué de moitié 'abonnement. On trouve plus facilement 10 000 abonnés
a 40 francs que 1 000 a 80 francs.

R. : Logique ! Et ca a marché ?

E.G. : Un vrai succés ! Tres vite, le journal s’est vendu a plus de 100 000 exemplaires. Un record !
Jusqu’alors , les plus fortes ventes ne dépassaient pas les 30 000 exemplaires.

R. : Mais fabriquer un journal, ¢a colte cher. Comment avez-vous trouvé I'argent ?

E.G. : Rien de plus simple ! J'ai ouvert les colonnes de mon journal aux annonces commerciales,
ca veut dire a la publicité. En France, personne avant moi n’avait pensé aux annonces pour couvrir
les frais d’édition. Le tiers du journal était consacré a la publicité.

R. : Pour intéresser vos lecteurs, vous avez changé la forme et le contenu du journal ?

E.G.: Les lecteurs aimaient les infos bréves, pleines de détails intéressants. Les longs articles
ne les intéressent pas. Pour attirer leur attention, jai demandé a Gavarni, un illustrateur, de dessiner
les scénes décrites dans larticle.

R. : Comment faisiez-vous pour étre au courant de I'actualité en France et méme a I'étranger ?

E.G. : C'était le plus dur. Mais j'ai eu une idée de génie. J’ai inventé la premiére agence de presse
du monde. Dans les grandes villes de France mais aussi dans les capitales étrangéres, j'ai engagé
des journalistes pour qu’ils m’envoient les nouvelles de leur région.
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Résumé :

Emile Girardin a décidé de moderniser les journaux de son époque parce qu’ils étaient

terriblement | 74 il n’y avait pas de | 75 , seulement quatre pages

de textes. C’est pourquoi les gens n’achetaient pas beaucoup de journaux. lls préféraient

les | 76 | mais c'était trop cher. En 1836, Girardin a lancé son journal nommé
La | 77 | qui s’est trés bien vendu. Girardin a ouvert son quotidien & la | 78 ||
pour couvrir les frais d’édition. Il a attiré I'attention de lecteurs en faisant H 79 || son

journal par Gavarni. Les journalistes engagés par Girardin ont travaillé en France mais aussi
80 .

al

FIN DU TEST
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Priloha D Prepojenie variantov testu RJO7A

3009]/3017[3009[3017]3009]|3017|3009]3017]3009] 3 017
Poradové Poradové Poradové Poradové Poradové
Cislo polozky | €islo polozky | Cislo polozky | €islo polozky | Eislo polozky
1 1 17 17 33 33 49 49 65 65
2 2 18 18 34 34 50 50 66 66
3 3 19 19 35 35 51 51 67 67
4 4 20 20 36 36 52 52 68 70
5 5 21 21 37 37 53 53 69 71
6 6 22 22 38 38 54 54 70 72
7 7 23 23 39 39 55 55 71 68
8 9 24 24 40 40 56 56 72 69
9 10 25 25 41 41 57 57 73 73
10 11 26 26 42 42 58 58 74 75
11 13 27 27 43 43 59 59 75 76
12 12 28 28 44 44 60 60 76 74
13 8 29 29 45 45 61 61 77 78
14 14 30 30 46 46 62 62 78 80
15 15 31 31 47 47 63 63 79 77
16 16 32 32 48 48 64 64 80 79
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Priloha E Klu€ spravnych odpovedi pre polozky s vyberom odpovede

RJO7A
Poradovve Cislo 3009 3017 Poradovve Cislo 3009 3017
polozky poloZky
1 C B 31 B A
2 B D 32 B C
3 D C 33 C D
4 B A 34 D B
5 D C 35 C A
6 C D 36 A C
7 A B 37 C D
8 A A 38 A B
9 B A 39 A C
10 B B 40 B A
11 B B 61 B A
12 A A 62 E D
13 A B 63 A C
21 B D 64 C B
22 D B 65 H J
23 C A 66 G E
24 A D 67 I H
25 B C 68 BB BA
26 D B 69 AD AC
27 C A 70 AD BB
28 D C 71 BA AD
29 A D 72 AC AD
30 D B 73 AE AE

Kraé spravnych odpovedi pre polozky s kratkou odpoved’ou RJO7A

Cislo Uroven A
tlohy test 3009 test 3017
14 Cankr-lNMerepbypre Cankr-lMeTtepbypre
15 XynoxecTBeHHbIW pyKoBOgUTEnb XynoxecTBeHHbIM pyKoBoaUTernb
16 ny6nukn ny6bnukmn
17 CNEeKTaKIIe U KOHLEepToB CrneKTaKJIeM MU KOHLEepToB
18 ApMUTaKHOM ApMUTaAXKHOM
19 3anax cpunapmMoHum 3sanax counapmMmoHum
20 onepHbie npemMbepbl onepHblie npeMbepbl
41 cTana cTana
42 akuuemn akuuemn
43 CnoBakuen CnoBakuen
44 nepuvop nepuvop
45 AeATeNnbHOCTbIO AeATenbHOCTbIO
46 CBA3Mn CBA3MU
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47 yupexxpeHusmMmm yupexxgeHusmm

48 3auTepecoBaHHbIMMU 3auTepecoBaHHbIMMU

49 BbIPOCIIO BbIPOCIIO

50 yyacTtum ydyactum

51 Moryrt MoryT

52 no cocencTBy no cocencTBy

53 roay roay

54 KHA3eMmM KHA3eM

55 Ha Ha

56 oyapoBaTtesibHOM ouyapoBaTesibHOM

57 Kpacusoe Kpacusoe

58 cuuTaercs cuuTaercs

59 popa poama

60 npoxopart npoxopaTt

74 NaKoBOM MMUHMAaTIOPOM npasun Poccuen

75 BorosBneHckomn crnobopgomn/ TR ST
BorosBneHckasa cnoboga

76 npasun Poccuen BorosBneHckou cnobopon/

BorosBneHckasa cnobopa

77 nocne crpeneukoro 6yHra B MOCKOBCKOM 3aMOCKBoOpeube

78 NnUCaHUeM UKOH/MKOHaMM nocne crpeneukoro 6yHra

79 B MOCKOBCKOM 3aMOCKBOpeube C NOANUCHIO XYAOXHUKA

80 C NOANUCHIO XYAOXHUKA NMUMCaHWEeM MKOH/MKOHamMm
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Priloha F Test RJO7A variant 3009

MINISTERSTVO SKOLSTVA SLOVENSKEJ REPUBLIKY
STROMOVA 1, 813 30 BRATISLAVA

maturita 2007
EXTERNA CAST

RUSKY JAZYK
uroven A
kod testu: 3009

NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN!
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU!

Test obsahuje 80 uloh.
Na vypracovanie testu budete mat’ 120 minut.

V teste sa stretnete s dvoma typmi uloh:

pri ulohach s vyberom odpovede vyberte spravnu odpoved spomedzi niekolkych
ponukanych moznosti, z ktorych je vzdy spravna iba jedna. Spravnu odpoved
zaznadcte krizikom do prislusného poli¢ka odpovedového harka oznacdeného
piktogramom X .

pri ulohach s kratkou odpovedou, ktoru tvori jedno &i niekolko slov, piste do prisludného
pola odpovedového harka oznageného piktogramom 2.

Na zacCiatku kazdej Casti testu sa z inStrukcii dozviete, ktory odpovedovy harok mate pouzit'.

Pri praci smiete pouzivat iba pero s Ciernou alebo modrou naplfiou. Nesmiete pouzivat
zoSity, slovniky, u€ebnice ani inu literataru.

Poznamky si robte na pomocny papier. Na obsah pomocného papiera sa pri hodnoteni
neprihliada.

Piste citatelne. Pri pouziti tlaéeného pisma rozliSujte velké a malé pismena.

Podrobnejsie pokyny na vypliiovanie odpoved'ového harka su na poslednej strane
testu. Predcitajte si ich.

Pracujte rychlo, ale sustredte sa.
Zelame vam vela uspechov!

Zacnite pracovat, az ked’ dostanete pokyn!
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| paspgen — AYJJM POBAHUE (20 6annos.)

Amom pasdenn cocmoum u3 mpéx vYacmed. Bbi npocnywaeme ayduosanucb mekcma Kaxool
yacmu pasdena, npuy4ém, Kaxodasi U3 HuUx npo3syyum 0ea pa3za. Omeemsbl Ha 60MpPOChI, UAU
3adaHus Bbl Moxeme omMmedamb yXe 80 8peMs MpocrywusaHusi ayduosarnucu mekcma
8 coomeemcmeyrowell Yacmu KOHMPOsbHO20 flucma. BHumamenbHO crnedume 3a UHCMPYKUUSIMU
U nMUKmMoKaaMmamu 8 KOHMPOJIbHbIX SIUCMAaXx.

Bo3bmMume KOHMPOJbHLIU slucm, 0603Ha4YeHHbIU NUKMoa2paMmMou X .

1 yactb — BocnomuHaHua o ®. U. LLlananuHe (7 6annos.)

lpocnywalime cmambto O 8CEMUPHO U3BECMHOM PYyCCKOM onepHom nesue @. W. Llansnue,
Harne4amaHHyr 8 My3blKaslbHOU pybpuke 2aszembl «Kynbmypax.

Ha ocHose npocnywaHHO20 mekcma 8blbepume rpasusibHble 8apuaHmMbl OKOHYaHUl
npeodnoxerut 01 — 07. lNpasurnbHbiM 6ydem cyumamaeCs MmosibKo O0UH 8apuaHm.

Ommembme ceou omeembl 8 KOHMPOJILHOM Jslucme, 0603Ha4YeHHOM NMUKMo2paMmMou X .

Bam datomcs 2 muHymel 0nsi ymeHusi 3adaHut 01 — 07.

\ZH B kaxgyto n3 ceonx pornen LWansnuH BknagbiBan HEOOLIKHOBEHHYO || H .

(A) TeaTpanbHOCTb
(B) OTKPOBEHHOCTb
(C) nopasuTenbHyo NpaBaANBOCTb

(D) MUMUKKY M XKeCTbl

102 B nocTuxeHWM xapaktepa v LyLuu UHTEPNpeTUpYeMbIX N H .

(A) ecTb MHOIo eMy paBHbIX
(B) ero He MOr HUKTO NPeB30NTH
(C) OH gocTur HEMHOroro

(D) vy Hero He xBaTarno nNpasAMBOCTH

BepHon n npasameom nrpe H || .

03
(A) OH yunncsa y MHOrMx yumTenemn
(B) OH ygensin He Tak MHOrO BHMMaHUs
(C) oH nog4mHWN nNeHune

(D) OH HW y KOFO 1 HUrAe He yuuscs

HﬁH Ewé Bepnnos rosopun, 4to H H .

(A) Poccua — ctpaHa TeHopoB
(B) Poccus — ctpaHa 6acos
(C) B Poccum mano xopoLmx NeBLOB

(D) B cTpaHe CHeroB 1 xornoga HeT xopowunx 6acos
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05} B ncnonHeHnnn LWansanuHa nokasaHbl/nokasaHa H H i

(A) onHu uapwm
(B) HEMNOHSATHbIE TUMbI XapakTepoB
(C) He peanbHble xapakTepbl

(D) 6oratasa ranepes pasHoobpasHbIX XapakTepos

Nonoc WananuHa H H )

(A) XpuUNnbIN U HEACHLIN
(B) 3BY4YMT M Ha BbICOKMX HOTaX
(C) cunéH n poeeH

(D) 6e3 oTTEHKOB

B ronoce WansinnHa || H .

(A) MOXHO ycnbiwaTtb U CTapYecKyto HEMOLLb, U CUITY MONOAO0CTH
(B) Mbl CribILWMM L@APCKUA THEB
(C) 3ByuuT cuna ero xapakrtepa

(D) Ha nepBbIV NnaH BbIABUHYTA cUueHUYeckas durypa
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2 yacTb — Mo ABa cyxapsi Ha YenoBeKa B CYTKM (6 6annos.)

lpocnywatme pa3zoeop pedakmopa 2a3embl «M3gecmusi» € 4Y/1eHOM 3Kunaxa Mnodeo0HO20
annapama «bpu3sy», cnacéHHo20 y bepezoe Kamyamku.

Ha ocHoee ripocnywaHHoU ayduo3sanucu 8 kaxdom u3 ymeepxdeHuli 08 — 13 onpedenume, kakoe
U3 Hux sierigemcs npasuribHbiM (A), unu HernpasuribHeIM (B).

Ommembme ceou omeemsl 8 KOHMPOJILHOM Jlucme, 0603Ha4YeHHOM nuKkmozpammoul % .

Bam Garomces 2 MuHymabi Ornsi ymeHusi 3adaHut 08 —13.

|

H 08 || O cnacaTenbHoM onepaumu efea He nornbwero annapata AC—-28 «bpus» pegakropy
L «M3BecTniny pacckasan (eHHaguii BONOHWH.

(A) BepHO (B) HeBepHO
Hﬂ| Annapat AC-28 «Bpu3» 6bin NnpegHa3HayveH Ansa cneumnanbHbiX NOABOAHbLIX paboT.

(A) BepHO (B) HeBepHO

3

Bce HepBHUYarnun, HUKTO He cnarl.

(A) BepHO (B) HeBepHO

Korga MOPAKU MOHAIIN, YTO annapaTt HE MOXET BCMJ1biTb, UMW OBJ1ageria naHukKa.

2

(A) BepHO (B) HesepHO

8

Ha ogHoro 4yenoseka BbIXoAUIO B CYTKM NO ABa CyXapsA U HECKOJ1bKO MNMOTKOB BOAbI.

(A) BepHO (B) HeepHO

s

Mopsikv Bepunu, 4To cnacateny ux NogHUMYT U3 rnybuHbl okeaHa.

(A) BepHO (B) HeBepHO
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3 yactb — JleTHUM checTnBans B [NMeTepbypre (7 6annos)

lpocnywalme npuenaweHue menesudeHuUss Ha caHKmM-nemepbypackul ¢hecmusarns «38€30bi
6esbix Houel.

Ha ocHoee nipocnywaHHoU ayduosarnucu OoronHume 6 rpednoxeHusix 14 — 20 nponyuweHHble
crosa.

Ommembme ceou omeembl 8 KOHMPOJILHOM JIUCMe, 0603Ha4YeHHOM nukmoepammodii Z

Bam daromces ew€ 2 muHymsi 8511 YmeHuUs1 rpedsioxeHud.

B stom rogy B H 14 || OTKpbIBaeTca neTtHuh dectmBanb 3BE3a4bl Genbix HoYen.
H 15 H H 15 H dectmBans no3aboTntca o Tom, 4YToOLI Nporpamma cecTuBans
noTpsicna BooGpaxeHue | 16 . TMporpamma paccunTaHa Ha [Be Hefenn . MHOXecTBo
H 17 H 7 H 17 H coctoutca B MapumHcKkom TeaTtpe, | 18 H 3ane
n B obounx H 19 H H 19 H . B pamkax dectmBana ©OyayT nokasaHbl
HeJaBHUe H 20 “ H 20 H A rnasHas npembepa «JI03HrpuH» 3annaHvpoBaHa

Ha nocnegHuin aeHb hectTmBans. ATOT akkopA NyGnvKa AOKHA 3anoMHUTL HAZoMro.

Test pokracuje na d'alSej strane
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I pasgen - KYJIbTYPOJNIOInNA, rPAMMATUKA W JIEKCUKA
(40 6annoB)

Amom pa3den cocmoum u3 mpéx yacmeld. Bpemsi pabombl — npumepHo 45 muHym.
BrumamenbHo cnedume 3a uHcmpykuuel. Omeembl Ha 3adaHuss 68 1-oli Yacmu pa3sdena
ommMembme 8 KOHMPOJIbHOM Jiucme C rnukmozpamMmMol X , omeembl Ha 80rpockl 80 2-oU u 3-el
yacmsix ommMembme 8 KOHMPOIbHOM fiucme ¢ nukmozpammoti £ .

1 yactb — Mud B TBopuecTBe Y. ATmaToBa (20 6annos)

B crnedyrowem mekcme nporyueHbl HeKomopblie cioga. Bbibepume oOuH npasuribHbIl omeem
u3 yemeoipéx rnpednoxeHHbix eapuaHmos (A), (B), (C) unu (D) dns 3anonHeHus nponyckos 21 — 40
8 mekcme.

Bykey, coomeemcmeyrowyro npasusbHomy eapuaHimy (A), (B), (C) unu (D),
ommMembme @ KOHMPOJILHOM Jiucme ¢ NuUKmozpammou % .

B mudax, koTopble AATMATOB 4acTo | 21 | B CBOW Npou3BefeHNs, 22 ||

MYZAPOCTb W OMbIT BEKOB, @ TaKKe 3aBETbl XMBLUMX - noaam byayuiero. Mcnonbays mud, nucartens

H 23 H COBpPEMEHHUKaM, BO UMSA 4Yero Hago H 24 , O YEM HMKOrOa Henb3si

H 25

, Kak Haao | 26 | K ApYrM NIOASIM 1 OKPYXKaIOLLEN NpUpoze.

BonbLmm [ 27 J CoBpeMeHHMKaMm cTtan Mng o MmaHkypTte (B pomaHe AntmaToBa “U gonblue

BeKa AnUTCS JeHb”). | 28 | B panékue \ 29 \ B a3naTCKMX CTEMsIX WM KECTOKME

XyaHbXyaHbl. OHM HaWnNu CTPaHHbIN { 30 } , kak ybuaTb { 31 NNeHHbIX BOMHax

H 32 | namsTb M NpeBpalLaTh KX B pabos. Takoii pab 3abbiBan, 0TKy4a OH POAOM, KTO ero

oTel 1 MaTb, KaK‘L 33 \ ero cobcTBeHHoe umsi. Ero Hassann «maHkypTom». OH He co3HaBan
cebsa yenoBekoM, Npu3HaBan TONMbLKO CBOEro X03sMHA U MOKOPHO ( 34 CTpaLLHyl paboTy.

PoaHble He Jenanu MonbITOK CnacTu MaHKypTa | 35 | HEBOMK, NOTOMY YTO OHU HUYEM

HEe Mornn emMy nomMoub. Tonbko ofHa XeHLmMHa CyMeJia pas3blCKaTb CBOEro CbiHa-MaHKypTa B CTeMnwu,

roe OH nac XO3sIMCKUX Bep6mop,os. HanpaCHo OHa HarnomMumHana emy oTua M HaneBalia CblHY

KonblOenbHble necHu. MaTb H 36 , YTO OH HMYEro He MOMHUT. A KOrga XO3aUH-XyaHbXyaH
H 37 | 0 MaTepu, OH Benen MaHkypTy paccTpensiTb e€. MaHKypT BbINOMHN | 38 !

cBoero rocnogunHa, noOToMy 4YTo OH HE MOMHWI1, YTO 3TO €ro MaTb.

Mpountas a3TOT MU, Kaxablh 4uTaTenb OCO3HAET, UYTO MOXET || 39 , ecnn

4yenoBevyeCcTBO yTpaTUT NaMATb. Benb Y MaHKypTa HEeT HUYero CBATOro - HA Matepu, HM poAuHbI.

A CKOTbKO TaKUX MaHKYpTOB | 40 | o Haueit 3emne?
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‘i” (A) sasogut (B) BBOAMT (C) 3aBogutcs (D) BBO3UT

122 (A) saTouens (B) wvckriioyeHsbl (C) BbikntOYEHbI (D) 3aknioueHs
123 (A) sanomuHaet (B) BcromuHaet (C) HanomuHaet (D) nomHuT

HZH (A) xnTb (B) nepexwuBathb (C) noxuTb (D) nepexuTb
(25 (A) 3sabuearb (B) 3abbisarth (C) 3abbiTbes (D) 3anomHwTL
HZH (A) otHocuTb (B) BHoCUTb (C) BbIHOCUTB (D) oTHocuTbCH
HZH (A) yueHuem (B) wusyueHvem (C) noyyennem (D) ykasaHvem
‘EH (A) Korpa-nubo (B) Korpa (C) WHorpa (D) Korpa-to
HZH (A) BpemeHa (B) Bpewms (C) BpemeHu (D) BpemeHax
[30) (A) obpas (B) cuctemy (C) war (D) cnoco6

[31] (&) o (B) & (C) u3 (D) 6es

[32] (A) xvBywyio (B) wusyio (C) omxuBaiowyio (D) nepexuBaioLyt
HZH (A) kpumT (B) sosér (C) sByumt (D) oT3biBaeTcs
HZH (A) nmononHsn (B) 3anonHsn (C) 3anonHun (D) BbINOMHSN
[35] (A) na-za (B) s (C) 3 (D) 6es

HZH (A) Bugena (B) cmotpena (C) ocmoTpena (D) BbIrmsiAbIBana
HZH (A) ocosHarn (B) nosHan (C) ysHan (D) cosHan

[38] (A) npukas (B) pacckas (C) saKas (D) nokas

HEH (A) cnyunTbea (B) nonyunte (C) cratb (D) noaxoauTb
HEH (A) noaxoput (B) xomut (C) yxogut (D) BbIxOAUT
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2 yactb — Muccusa apyx6bl B CnoBakuto (10 6annos)
LononHume mekcm, nocmaesue criosa 41 — 50 u3 ckobok 8 HyXxHoU hopme.

3anuckigalime ux Ha KOHMPOJILHOM JlucMe ¢ NMuKkmozpammoii £ .

Poccuiickas Muccust mMupa 1 apyx6bl B Criosakuio | 41 | (cTaTb) KOMMMEKCHOM
00LLECTBEHHO-KYITbTYPHOM || 42 H (akums), nposoammon OOGWeEecTBOM APYXObl
co | 43 | (Cnosakvs) B | 44 | (nepvon) ¢ 26 no 30 okTAGPS NPOLLMOro rofa.

Eé uenb — MO3HAKOMWTb CrOBALKYl OBLLECTBEHHOCTb C | 45 | (mesiTenbHoCTb)
O6LiecTBa, YCTAHOBUTb KOHTAaKTbl U | 46 | (cBSI3b) C Pa3NMYHLIMK  CIOBALKUMM
00LECTBEHHLIMW OpraHu3aumsamMu, 47 H (ydpexaoeHue) Haykn, o0pa3oBaHUs U KyIbTypbl,
H 48 || (3anHTEpecoBaHHbI) B pasBUTMM  POCCUINCKO-CIOBALIKOrO COTPyOHMYecTBa.
O6LecTBO Apyx6bl 3a rodbl CBOero cyliecTsoBaHus (¢ 1999 r.) | 49 | (BblpacTy)

BO BNUSITENbHYIO OOLLECTBEHHYIO OpraHvM3auuio, MNpoBOASLLYI0 LUMPOKYH paboTy Mo pasBUTMIO
OTHOLLEHUI CO CMOBALKUM HAPOAOM B pasnuyHbIX obnacTax xusHu. OpraHmsatopbl Muccumn xoTenm

Takke MNpeacTaBUTb CrOBaUKOM OOLIECTBEHHOCTM  «AHTOMOIMIO CrIOBAaUKOW MO33UNY», U3OAHHYH

npu | 50 | (ysacTune) O6LiecTBa ApyxoGbl.
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3 yactb — JKuBonucHbin Nnec (10 6annos)

B cnedyowem mekcme rponyuweHbl Hekomopbie criosa. M3 08yx rnpednazaeMbix eapuaHmos
51 — 60 sbibepume npasuribHbIL.

3anuwume e20 Ha KOHMPOJILHOM JIUCMeE C MUKMoapamMmoli £~ .

HarynsBlwmice BOoBonb no KocTpome, TypucTbl | 51 | MOCETUTb PACMONOXEHHbI
H 52 | cTapuHHbIl nec, OCHOBaHHbI ewé B 1410 | 53 | BenukuMm
H 54 H Bacunuem. He 6Gonbwe 4aca nyTtewectBusas no Bonre H 55 ||
BbICTPOXOAHOM KMETEOPE» — U Bbl OKAKETECH B | 56 | ropopke. U camoe | 57 ||

B HEM — 3TO He3abblBaeMble BUAbI C BEPLUMH XOJIMOB, OTKYZa XOPOLUO NPOCMaTpUBaOTCS He TOMbKO

Kyrorna XpamoB, HO 1 HEOBBSTHbIE BOMKCKME NpOCTopbl. He 3psi 3To MecTo | 58 | cBOErO
H 59 | MekKoii Anst Nein3axmcToB.
B Mnece 1 ceroaHs | 60 | BBICTABKM TANaHTMMBBIX COBPEMEHHDBIX Xy/AOXHUKOB.
51| moryT - aHemoryT |56 0uapoBaTENLHOM - PA304aPOBAHHOM
152] o cocenctey — B cocencTee |57 kpacHoe — kpacuBoe
53| rope - rony |58 cumTaetcs - paccunTaeTcs
154 knssbkom — kHsizem 59 Tvna - popa
155 B-Ha 160 npoxoasT - yxopsT

Test pokracuje na d’alSej strane
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Il pasgen - Y TEHWE (20 6annos)

Omom pasden cocmoum u3 mpéx 4Yacmel. Bpems pabombi — npubnusumesibHo 45 MuHym.
Omeemsbi Ha eonpockbl 8 1-ol u 2-ol yacmsx pasdena ommembme 8 KOHMPOIbHOM fiucme
¢ nukmoepammol %X . Omeemsbl Ha 60rpockbl 3-eli Yyacmu OomMembme 8 KOHMPOSIbHOM Jiucme
c nukmozpammoli £ .

1 yacTb — BcTpeya He3HakomuUeB (7 6annoB)

Ha ebicmaske 8 TpembsIKOBCKOU 2ariepee 3KCKypco8od omeedyaem Ha 60MpoChbl Mypucmos.
CHayvana npoyumatme 10 eornpocog (oHU o06o3HayeHbl bykeamu (A) — (J)), momom omeemsi
3KCKypcogoda Ha ceMb U3 HUx. Pewume, kakol Yacmu mekcma 61 — 67 coomeemcmeyem mom unu
uHot egoripoc (A) — (J). Tpu eornpoca He nipuHadnexam HU K 00HOU Yyacmu mekcma.

Bykey ebibpaHHO20 8aMu 8orpoca ommMembme 8 KOHMPOJIbHOM Jiucme
C nNukKmoepamMmou X .

Bonpochl:

(A) Bbinn nn M. Bpy6enb u Bopucos-MycaToB apysbamn?

'Ae B Haww gHM Npom3oLunia KpynHas BbicTaBka npoussedenunin M. Bpybens
n bopucoea-Mycatosa?

(B)
(C) K kakomy xyaoxecTBEHHOMY HanpaBneHuto npuHaanexan bopucos-Mycatos?

(D) Kak BbIrmaauMT noaroToBUTENbHLIN pUCYHOK Bopucosa-MycaToBa ansa «Peksrnemar»?
(E) Ycnenu nu aTm aBa XyOQOXHMKA 3aBepLUMTb BCE CBOM KapTUHbI?

(F) B 4ém 3HaueHue xeHCKux duryp Ha kapTuHax bopucosa-MycaTtosa?

(G) Yewm opurnHansHa cepusa Bpybens «PakoBuHa»?

(H) Mouemy B cBA3K ¢ Bpybenem roBopsiT 0 KOHTPACTHOM UCMONb30BaHUN KPaCOK?

()  Kakyto komnoauumio ncnonb3osan Bpy6enb Ans KapTUHbI CBOEW KeHbl?

(J) Yem 3HameHuT nopTpeT «MoaHH KpecTutenb», HanucaHHbln Bpy6enem?
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2

H 2

O6wupHasn BbicTaBka B TpeTbsKoBCKOM ranepee B 2005 rogy HacuuTbiBana
100 rpadmueckux pabot Bpydens n 50 bopncosa-MycaToBa, KOTOpPbIE NO3BOSNUIIA OTKPbITh
«HEMPUBLIYHbBIX» CUMBOSINCTOB, CTPEMSILLMXCS NOKa3aTb HAM MNP NPEKPACHOrO.

8

H 2

Kak Hu cTpaHHO, HO AN 060MX «BCTpeYa» UX KapTUH Ha BbicTaBkax B [eTepbypre

n B MNMapwxe okasanacb npowaHmem ¢ nyonukon. OceHbto 1905 roga ymupaet
Bopucos-Mycatos, B 1906 roagy cnenHeT Bpy6enb. [Mocne kaxagoro octanacb macca
9CKMN30B, He3aBEePLUEHHbBIX paboT U NoaroToBUTENbHLIX HabpockoB Bpybens

ans Bnagummpckoro cobopa.

8|

H 2

Mwuxaun Bpy6enb n Buktop bopuco-MycatoB He 3Hanu gpyr gpyra. bonee Toro,

ans nyénukmn nx obbegmHeHne B ogHom akcnosuumm B MNeTtepbypre u B MNMapwke B 1905 rogy
BbIFNA4EN0 AEP3KMM SKCNepUMeHTOM. BpyGenb ¢ ero oaepXXMMocCTbio®, 3acTaBnsiBLUEN
nepenucoiBaTth «[JeMOHa NOBEPXKEHHOIO» yXXe B BbICTABOYHOM 3arie, Obin 451 MHOIMX, Kak
N ero repow, BOMMOLLEHHbIN «APYT U3THAHbSY.

2

H K

MonotHa bopucosa-MycaToBa cCOBpeMEHHMKM OTHOCUIIN CKOPEE K 3roxe PyCcCKoro
CEHTUMeHTanuamMa n K UICTUHHO (bpaHLy3CKOMY U3ALLLECTBY HOBOrO,
NOCTUMMNPECCUOHUCTUYECKOIO BEKA.

8

H K

Mapaaokc B TOM, YTO MHOTME U3 HE3aKOHYEHHbIX UMW paboT BbIrMaaAaT aGCcontoTHO
uenocTHbiMU. O4eBUAHO, YTO ANS XyA0oXXHUKa Bpybens BakHa norpaHM4YHOCTb
CYLLECTBOBaHNS NPEKPacHOro, NPpUHaaeXHoCTb ero cpasy K AByM NPOTMBOMNOMOXHbLIM
CTUXMAIM — BblPasuTENbHOCTM KPACOK PUCYHKA 1 HETPOHYTOW GernmnaHe.

8

H 2

W paboTbl Bpybens n3 cepumn «PakoBuHa»** HEBO3MOXHO Ha3BaTb He3aBepLUEHHbIMU. OH
CO CBOWM MTamNbSAHCKMM KapaHOaloM 1 yrném Obin cnocobeH nepeaarth Ha KapTUHaAX
nepenuebl nepnamyTpa. Boonb kpaée ero pakoBMHbI NPOCTYNAT NPeKpacHble urypbi
pycanok, Humd 1 mopckoro 6ora.

2

H 2

MHTepecHOo, YTO Ty e KOMNO3ULUUIo NPOTUBONOMNOXHOCTM Bpybenb nosTopun 20 neT cnycTa
B KapaH4alLHOM NOpTPeTe CBOEW XeHbl - neBuubl Hapexabl 3abenbi-Bpybens. E€ wnsanka
M NMLIO HapMUCoBaHbIl Tak e Nogpo0HO, Kak HeKorga NenecTkn Ha KapaHgalHOM PUCYHKe
po3bl.

*ogepxumocTb - nadSenie, elan

** pakoBuHa - musla, lastira
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2 yacTtb — BennMkun nnaHucT (6 6annos)

lMpoyumatime yacmu mekcma (a) — (e). SBamem npoyumatime ymeepxdeHusi 68 — 73. Ha ocHose
mekcma ornpedeniume, Kakoe u3 ymeepxdeHuli eepHo (A) unu HesepHo (B). Ommembme mom
ab3aly mexkcma, 8 KOmopPOM 8bl HalWIU Modmeepx0eHuUe gawez20 peuweHusl.

Ommembme ceou omeembl 8 KOHMPOJILHOM JIUCMeE C MUKmMozpamMmou X .

(@)

Cesitocnae Puxtep, Benmyanwmi nnaHucT XX Beka, XUBYLLNA B MUPE MY3blKK, HE OCTaBMU
HaM HW4Yero, 4To Morno 6kl pacckasaTtb 0 ero cyabbe 1 NU4HoM XnsHn. Emy 6bino nerde
noexatb Ha kpaw 3eMnu, 4Tobbl NoBMAaTh Apyra, YeM nucaTb emMmy NMCbMo. EANHCTBEHHbIE
CBMAETENBLCTBA O HEM — 3TO BOCMOMWHAHNSA MOLEN, 3HABLUMX €ro, 1 CaMo 3BYyYaHUE My3bIKM,
KOTOPYH OH UCMOMHSAN C HENPEB3OMAEHHBIM MacTEPCTBOM.

(b)

B HéM Gbin TanaHT oT 6ora. PuxTep He nonyyun B 4€TCTBE NPUBLIYHOIO My3bIKanbHOIo
obpas3oBaHusa U NoaToMy ObirT CBOOOAHBIM — Urpan cam, kak mor. Ero pogutenu —
nNpodeccroHarnbHble My3blKaHTbl, MWL Aanv emy asbl. OTOr0 0Ka3anocCb 4OCTATOYHbIM,
4yTOObI, NOMNaB NO34HEE B KNacc 3HaMeHUTOro Hewraysa, ctatb TeM YY4EHUKOM, KOTOPOro y4uTb
yXe 6bINno Hevemy.

(c)

HeobbivanHocTb cyabbbl PuxTtepa-nuaHucTa 6bina B TOM, YTO OH Kak 6bl cTosn

Ha NepekpECTke ABYX MMPOB — MMUpa CTapon, KNacCu4eckom 1 BCEMN NPU3HAHHOWM MY3bIKK
1 HOBOW, TOR, YTO OblNa Bbi3BaHa NOTPSICEHNAMM U KaTacTpodamm XX Beka, 4TO MHOMMM
KpuTMKaM Kasanocb 6€360XHbIM HapyLleHMeM BCexX My3blkalnbHbIX KAHOHOB. I MUMEHHO OH
BMEpPBble APKO 1 CO BCEN CTPACTbO CBOEW HaTypbl NPEeACTaBuil CryLaTesnto HEBEPOSITHO
CNOXHYI0 U reHnanbHyto My3biky Cepres MNpokodbesa.

(d)

CeaTocnae Puxtep Bcerga cepbE€3HO rotoBuncs kK koHueptam. OH urpan Ha posine

1 no 8 yacoB B AeHb. BeCb M1p MOMHUT ero reHnanbHoe NCNOSTHEHNE CUMAIOHNIA

. N. Yankosckoro ¢ opkecTpom BeHckon ounapmoHum nog ynpasnexHvem epbepTta

¢oH KapasHa. He Tonbko MacTepckum UCNOSTHEHNEM MY3bIKM, @ Takke HEOObIKHOBEHHbBIM
Tpygontobnem oH 4O CUX NOP CAYXUT NPUMEPOM MHOTMM MOJSIOAbIM NMUMAHNCTaM.

B cBob6oaHoe Bpemsa C. Puxtep nmucan KUCTbi0 MHTEPECHbIE MONOTHA, NPeXae BCEro nensaxm.
BbicTaBka ero 48 kapTuH Bbl3Bana B CBOE BpeMsi OOMNbLUON OTKIMK 3pUTENEN U Nony4ymna
[OBOSNBbHO BLICOKYIO OLIEHKY CneLmanncToB.

(e)

eorpacdus ero xu3H1 okasanacb Takol ke 0OLIMPHON, Kak 1 reorpadus ero Npon3BeaeHnNn:
BeYHble pa3be3abl, 6eckoHeYHble HoMepa roCTUHUL, HenpekpallarLmecsa KoHUepThbl. Y Hero
He BbINo gaxe ceoero goma. Jlvwbe ¢ 6onbWNM TPYAOM YAAnoch «BbIOUTE» Yy BRacTen
MarneHbKy KBapTUPKY.

K coxaneHuto, 0O cux Nop CyLLEeCTBYET NoKa nepeas U eguMHCTBEHHasn Guorpadus Puxrtepa.
OHa HanucaHa B Poccum.
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|

|

Ceatocnas PI/IXTep Y>Ke B AeTCTBE nony4un npekpacHoe My3blkalibHOe o6pasoBaH|/|e.

(A) BepHO (B) HeBepHO B kakom ab3aue (a) — (e) Bbl Hawnu otTBeT?

|

)

|

Kpome MY3bIKM €ro yBrie4yeHnem crtana XmBonmcb — OH co3farn 48 MHTEepPEeCHbIX KapTUH.

(A) BepHO (B) HeBepHO B kakom ab3aue (a) — (e) Bbl Hawnm oTeeT?

3

HGCMOTpFI Ha TO, YTO OH ObIin BEMNKUM MacTepom, OH BcCerga MHOro penetupoBarl.

(A) BepHO (B) HeBepHO B kakom ab3aue (a) — (e) Bbl Hawnn oTBeT?

2

C. PuxTtep octaBuin HamMm MHOIO NMUCEM U3 JIUYHOW KU3HM.

(A) BepHO (B) HeBepHO B kakom ab3aue (a) — (e) Bbl Hawnu otTeeT?

R

My3biky PuxTepa KpUTUKM CHMTanu HapyLeHneM NPUHLMMNOB KIacCUKU.

(A) BepHO (B) HeBepHO B kakom ab3aue (a) — (e) Bbl Hawnm oTeeT?

3

B Poccumn MOXXHO HanTy noka eauMHCTBEHHY0 Buorpadgumto C. Puxtepa B Mupe.

(A) BepHO (B) HeBepHO B kakom ab3aue (a) — (e) Bbl HawWnu oTBeT?

Test pokracuje na d’alSej strane
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3 yactb - [Noe3gka B McTepy (7 6annos)
BHumamernbHO npoymume credyrouwul mekcm U Kopomko (He 6onbuwe 08yx—mpéx cros)
omeembme Ha gornpockl T4 — 80.
Ommembme ceou omeemsl 6 KOHMPOJILHOM slucme ¢ nukmozpammoli 2 .

Ha BocTtoke Bnagumupckon obnactun pacnonoxeH HebonbLion nocénok Mcrepa. Typuctuyeckmne
rpynnbl NpuesxatoT ctoga, YTobbl NonboBaTbCs 3HAMEHUTOW NAaKOBOW MUHUATIOPON C XapakTepHbIM
Onst Heé MHOrouBeTbeEM Kpacok. B Helm Bce OTTEHKM CUMHEro u ronyboro, 3erEHOro, po30BOro
W NOSIHOEe OTCYTCTBME YEPHOIO LBETa.

MepBLle cBegeHnst o McTepe oTHocsTea k 1626 rogy. OHa Torga HasbiBanacb borosiBrneHckon
cnobopgon n npuHaanexana kHssto ®Péqopy HOpbenyy PomogaHoBckomy. OH koMaHOoBan noskamm
MMeTpa |, MMen 3BaHWe reHepanuccuMmyca, a Korga Monofon Lapb yexan ¢ Benukum noconsctsom
B EBpony, npasun Poccuen.

MpepaHHocTb uapto PomoagaHOBCKMIA [OokasbiBan He pas: emy Obino nopyyeHo HabnwgaTb
3a 3aKrYEHHOM B MOHACThIpb LapeBHon Codben, a nocne ctpeneukoro OyHTa OH NIMYHO NPOBOAMIT
[onpochbI*.

3pecb B MoHacTbipe Xunm ukoHonucubl. WMeHa mcTepckux ukoHonucueB [ [onblwesa,
C. Hukndpoposa n C. CeméHoBa 6binm nssecTHbl B NeTtepbypre n Mockse. CoxpaHuBLuninca cobop
borosiBrneHCKoro MoHacTblps, MNOCTPOeHHbIn B 1687 rogy, HanoMWHaeT LEPKBM MOCKOBCKOro
3amockBopeYbs.

Ho nocénok m3BecTeH npexae BCero npekpacHonm pPOCMUCLI0 MCTEPCKMX LUKaTYNokK, KoTopble
YOVBNSAIOT TYPUCTOB CKa304YHOM HEMNOCPEACTBEHHOCTbIO CloXeToB. Henb3d, nobwiBaB B McTepe,

He KYMNMTb JTaKOBYIO LLKATYJIKY. OcoBeHHO LEeHHbI Te, Ha KOTOPbIX CTOUT NTIMYHAA NoANnNCb XyaOXXHUKa.

*gonpocskl = vysluchy

74

B

Yem BOCXMLLAKOTCA TYPUCTLI B U3BECTHOM Nocérnke Bnagummpckonm obnactn?

3

75| Kak HasbiBancsa aToT nocénok B XVII Beke?

76

3

Yem 3aHnmancs kHsa3b PomogaHoBckuid B otcyTcTeue lNetpa I7?

\i\ Korga kHA3b NpoBoaun Aonpock! ?

78

Yem npocnasunucek mactepa lronbiwes, Hukudgopos n CeméHoB?

i)

79

'ne HaxoasaTCa LEepPKBU, HA KOTOpble NOX0X borosiBneHckun codop?

80

8

Kakne nakoBble LLKaTYNKN LEeHATCA Bonblue BCEro?

KONIEC TESTU
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